

Сергей КИРЬЯКОВ: В «ЗЕНИТЕ» МУДРЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ - ОНИ НАЙДУТ НУЖНЫЕ СЛОВА В ДИАЛОГЕ С АЗМУНОМ

Экс-форвард бундеслиги и сборной России - о трансферной ситуации в питерском клубе и приходе Даниэля Фарке в «Краснодар»

В какой-то степени сенсационно завершилась эпопея с уходом иранского нападающего в топ-лигу. Сватали Сердара Азмуна в «Ювентус» и «Милан», «Лион» и «Бернли», а он подписал контракт с «Байером». Соглашение вступит в силу летом. Нюансы этого трансфера, а также приход в «Краснодар» немецкого тренера Даниэля Фарке корреспондент «Спорт уик-энда» обсудил с главным тренером «Ленинградца», который отыграл семь сезонов в бундеслиге и еще один - во второй бундеслиге. С тех пор Кирьяков внимательно следит за немецким футболом.

Азмун может сделать рекламу РПЛ

- Вы ожидали, что Азмун сделает выбор в пользу бундеслиги?

- Нет. Для меня стало неожиданно даже то, что немецкий клуб обратил на него внимание. У «Байера» были возможности в плане выбора нападающего как в Германии, так и в Европе. Даже интересно, как там проявит себя Азмун, который в РПЛ считается звездой.

- Ударную силу «Байера» состав-

ляют чех Патрик Шик, который хорошо проявил себя на Евро-2020, и аргентинец Лукас Алаарио. Выдержит ли Азмун конкуренцию, или, наоборот, кому-то из голеадоров «фармацевтов» нужно задуматься о смене клуба?

- Ситуация абсолютно непредсказуемая. Ведь очень редко футболист из РПЛ, да еще в 27 лет, уходит в топ-чемпионат. Если Азмун сможет проявить себя в бундеслиге, это станет рекламой нашего чемпионата.

Нужно убеждать тренера, что ты сильнее конкурента

- Российские игроки почему-то не рвутся в топ-лиги, а иранец, который «Зенит» наверняка готов был предложить контракт на улучшенных условиях, сделал свой выбор в пользу Германии...

- У наших футболистов уже сложился определенный менталитет. Зачем куда-то уезжать, когда в РПЛ хорошие зарплаты и не нужно выгрызать место в основе! Да и опыт немногих уехавших порой останавливает остальных. Ведь тот же Александр Головин редко демонстрирует высокий уровень в «Монако», Алексей Миранчук не всегда попадает в основу «Атланты», а над Александром Кокориным итальянцы просто смеются.

- Когда вы уезжали в «Карлсруэ», все было по-другому?

- Поверьте, кто успешно выступал в топ-лигах в 90-е годы, не обманывали, что доказывали свою состоятельность на каждой тренировке. Нужно было убеждать тренера, что ты сильнее конкурента.

(Окончание - на 3-й стр.)

26 - 30 января 2022 года



ФУТБОЛ. МЕЖСЕЗОНЬЕ. Контрольный матч

«ЗЕНИТ» - «ЖИЛИНА» - 5:0

Ерохин забивает по восходящей, Дзюба пробует себя в другом амплу

«Зенит» на мажорной ноте завершил первый сбор в Эмиратах. Со счетом 5:0 была разгромлена словацкая «Жилина». В составе «сине-бело-голубых» в очередной раз отличился Александр Ерохин, который к дублю в ворота «Эмирейтс» в первом контрольном матче добавил хет-трик в третьей товарищеской игре.

На матч с «Жилиной» Сергей Семак выставил следующий состав: в воротах - Даниил Одоевский, Дуглас Сантос, Нурали Алип, Данила Хотулев и Алексей Сутормин - в обороне, Андрей Мостовой, Александр Ерохин, Магомед Оздоев, Далер Кузяев и Малком - в середине поля, Артем Дзюба с капитанской повязкой - на острие атаки.

Уже на второй минуте мяч после удара Мостового влетел в ворота словацкого голкипера Любомира Белько, но гол не был засчитан, поскольку полузащитник «Зенита» находился в офсайде. Спустя еще некоторое время питерцы забивали уже по правилам. Причем после красиво разыгранной комбинации. Сантос закинул мяч в штрафную на Кузяева, который включил передачу на Дзюбу, после чего форвард «Зенита» в касание открыл счет. Все это происходило на глазах у присутствовавшего на матче Валерия Карпина, в упор не видящего Артема в сборной.

На 21-й минуте «сине-бело-голубые» забивали второй гол. Причем снова с передачи Кузяева, прострелившего на дальнюю штангу, где уже дежурил Мостовой.

В конце первого тайма несколько раз пришлось вступить в игру и Одоевскому, сначала вытаскивавшему мяч из нижнего угла, а потом голкипер «Зенита» спас свою команду, после того как нападающий «Жилины» Адриан Ка-



Фото Вячеслава ЕРДОКИМОВА, ФК «Зенит»

прилик, обыгравший Алипа, пробил с близкого расстояния.

После перерыва в составе «Зенита» на поле появились Даниил Кузнецов и Кирилл Кравцов, заменившие соответственно Малкома и Кузяева. И через шесть минут после возобновления встречи Ерохин довел счет до разгромного. Забил в своем стиле одним касанием, замкнув передачу Мостового - 3:0.

В середине тайма на поле появился Станислав Саусь, заменивший Дзюбу, но уже через 10 минут Артем вернулся на поле. Причем вышел на позицию центрального защитника вместо Хотулева.

Ну а Ерохин продолжал клепать свои голы. Минут за 20 до финального свистка он буквально затолкал мяч в ворота после передачи Сутормина,

«ЗЕНИТ» - «ЖИЛИНА» - 5:0 (2:0)

Голы: Дзюба, 8 (1:0); Мостовой, 21 (2:0); Ерохин, 51 (3:0); Ерохин, 70 (4:0); Ерохин, 85 (5:0).

«Зенит»: Одоевский - Дуглас Сантос, Хотулев (Дзюба, 73), Алип, Оздоев - Сутормин, Кузяев (Кравцов, 46), Ерохин, Малком (Кузнецов, 46), Мостовой, Дзюба (Саусь, 63).

а в концовке матча завершил атаку, начатую Дзюбой в стиле Ярослава Ракицкого со своей половины поля, и в ближнем бою переиграл голкипера соперника - 5:0.

Следующие товарищеские матчи «Зенит» проведет в феврале на сборах в Португалии.

Продолжение темы - на 2-й стр.

«ЗЕНИТ». ЭКСПЕРТИЗА

Денис УГАРОВ: СЕМАКУ НУЖНО РАСПРОЩАТЬСЯ С ВОЗРАСТНЫМИ ИСПОЛНИТЕЛЯМИ. НАСТАЛО ВРЕМЯ МЕНЯТЬ КОМАНДУ

Насколько сильно ситуация с переходом Азмуна ударит по «Зениту», заработал ли Семак новый контракт и состоится ли прощание Карпина с Дзюбой? Эти и другие вопросы мы обсуждали с экс-футболистом «сине-бело-голубых» Денисом Угаровым.

С Азмуном надо попрощаться уже сейчас, а не отправлять его в «Зенит-2»

- Денис, правильно ли «Зенит» сделал, отпустив Азмуна?

- У него же заканчивается контракт летом. Есть Дзюба, был Азмун. Сейчас останется один Дзюба. Не вижу никаких проблем. Пускай Сердар едет, если хочет. Чемпионом России «Зенит» станет. А вот в Лиге Европы наверняка придется тяжело.

- Но, может, стоило Азмуна продать раньше, компенсировав какие-то затраты на его приобретение?

«Рубину» же заплатили за иранца 12 миллионов.

- Надо понимать, какие задачи клуб ставит перед собой при приобретении футболиста. Одно дело - заработать на его дальнейшей продаже, другое - сделать акцент на результат. Принес Азмун пользу за три с половиной года выступления за «Зенит», отработал 12 миллионов? За это время питерская команда трижды стала чемпионом России при его непосредственном участии. Плюс выступала в Лиге чемпионов, там получила какие-то деньги. Поэтому считаю, что Азмун отбил определенную часть средств, в него вложенных. В отличие от других зенинцев, которые были приобретены за большие суммы, но продать их дорого будет сложно. А еще можно договориться с «Байером», чтобы, заплатив за иранца компенсацию, немцы взяли его сейчас.

(Окончание на 2-й стр.)

МИНИ-ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2022. ГРУППА С. 2-й ТУР

КОМАНДА СКОРОВИЧА ШТАМПУЕТ РАЗГРОМЫ. РОССИЯНЕ УЖЕ В ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЕ

После разгрома словаков в первом туре сборная России в одну калитку разобралась и с хорватами, явно не ожидавших от подопечных Сергея Скоровича такого искрометного футбола. В составе россиян снова солировал Артем Антошкин, оформивший дубль. В первой игре на его счету был хет-трик. Ну а голкиперы Дмитрий Пу-

тилов и сменивший его за несколько минут до конца второго тайма Георгий Замтарадзе сохранили свои ворота сухими. После этой победы наша команда, набрав 6 очков, досрочно оформила путевку в четвертьфинал.

Хорваты, как и сборная России, свой первый матч на Евро выиграли.

(Окончание на 7-й стр.)

ВЕСТИ РПЛ

С КЕМ ОСТАНЕТСЯ ДЖИКИЯ ПОСЛЕ УХОДА ЖИГО?

Центральный блок обороны «Спартак» - на грани обрушения

Мохаммед Беншенаф, агент защитника «Спартак» Самуэля Жиго, прокомментировал «РБ Спорт» будущее своего подопечного. Ясно одно: летом столп обороны «Спартак» Георгий Джикья останется без надежного напарника. На место француза «краснобелым» нужно будет искать замену.

«По Самуэлю сейчас предложений нет, и он не хочет уходить из «Спартак». Что же касается его будущего, он закончит этот сезон в «Спартаке», а там уже посмотрим, что произойдет дальше. Он не будет продлевать свой контракт. Самуэль хочет попробовать свои силы во Франции и присоединиться к своей семье», - заявил Беншенафи.

Еще в минувшее летнее трансферное окно проходила информация о том, что Самуэль Жиго может покинуть «Спартак». Контракт 28-летнего защитника заканчивается этим летом, а о его продлении речи не шло - игрок, как рассказывал «РБ Спорт» его агент,

хотел вернуться во Францию, чтобы быть ближе к семье. Ситуация не изменилась и сейчас.

Прошло время, и тем более странно, что «Спартак» не отреагировал на ситуацию. Ну да где там - не до того... Гораздо важнее убрать одного «военачальника» (Руя Виторию) и назначить на его место другого (Паоло Ванולי).

Кстати, ранее сообщалось, что Жиго попал в сферу интересов «Ромы», а также ряда немецких клубов. При этом французские СМИ акцентировали внимание на предметном интересе со стороны «Марселя».

В общем, выходит, что в центре обороны быть Джикья одному. А ведь пара бородачей весьма надежная и колоритная. Понимает ли Ванולי, чем грозит команде разрушение одной из лучших центральных связок РПЛ?

Но, может, есть кто у итальянского специалиста на примете? Скажем, серьезные парни из Серии «А» или АПЛ.

Продолжение темы - на 6-й стр.

ФНЛ-2. СКАНДАЛЬНАЯ СИТУАЦИЯ

ПОЛИТИКА ДВОЙНЫХ СТАНДАРТОВ

Судьбу путевки в первый дивизион решают в кабинетах

Футбольный клуб «Ленинград» бьет тревогу. В декабре КДК РФС наказал «Волну» из Нижегородской области снятием трех очков за использование поддельных документов. Только снимут эти очки не сейчас, а после завершения чемпионата. Казалось, какая разница, и какое отношение к этому имеет «Ленинград»?

Дело в том, что в этом сезоне в группе 2 ФНЛ-2 участвовали 22 команды, которые на первом этапе были разделены на две подгруппы. Во втором раунде борьбу за единственную путевку в ФНЛ продолжат 12 клубов с учетом набранных осенью очков. И тут как раз и возникает скандальная ситуация.

Если «Волна» лишится трех очков

сейчас, то ее место в группе сильнейших займет «Олимп-Долгопрудный-2», сенсационно обыгравший ярославский «Шинник» на первом этапе. И тогда отрыв ярославцев от «Ленинградца» сократится до четырех очков, а от «Твери» - и вовсе до одного. Исход борьбы за путевку в ФНЛ станет непредсказуемым. При нынешнем раскладе ярославцам уже обеспечен определенный задел.

Вердикт руководства лиги в отношении «Волны» наводит на совершенно определенные мысли. Ведь в августе прошлого года за аналогичную провинность снятием трех очков был наказан клуб «Знамя труда» из Орехово-Зуево. Очки с подмосковной команды были сняты в день оглашения решения КДК.

«Не хочется думать, что руководители лиги целенаправленно тащат вверх «Шинник», но такие мысли возникают», - подчеркнул в беседе с корреспондентом «Спорт уик-энда» главный тренер «Ленинградца» Сергей Кирьяков. - Если создан прецедент с клубом из Орехово-Зуево, то почему с «Волной» поступают по-другому? Судьба путевки в ФНЛ должна решаться на футбольном поле».

Остается надеяться, что спортивные принципы в ФНЛ-2 восторжествуют. Хотя, конечно, «Шинник» там на особом положении. Даже Вадим Евсеев, согласившись возглавить эту команду, подчеркивал: «Не считаю ярославцев клубом второго дивизиона».

Николай СВЕТЛИЧНЫЙ.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 января





ФУТБОЛ. МЕЖСЕЗОНЬЕ. Контрольный матч

Сергей СЕМАК: ХОРОШЕГО, КОНЕЧНО, МАЛО, ЧТО У НАС НА ЭТОМ СБОРЕ НЕ ИГРАЛО ПОЛКОМАНДЫ, НО, СЛАВА БОГУ, НИКТО НЕ ТРАВМИРОВАЛСЯ



Итоги первого сбора в интервью официальному сайту клуба подвел главный тренер «сине-бело-голубых».

Сегодняшний разгром «Жилины» связан больше с уровнем соперника, или дело в «Зените»?

Нас больше интересует собственная игра. Все матчи, которые мы провели, были и по качеству, и по движению неплохие. Что касается результата, то вряд ли ему стоит уделять особое внимание. Выигрывать всегда приятно, тем не менее в таких матчах победа - не самая главная задача. В нашем случае самое главное, что обошлось без травм.

Есть ли плюс в том, что те футболисты, которые смогли принять участие в сегодняшнем матче, получили максимальную нагрузку с точки зрения игрового времени?

Плюсов нет. Это сложность ситуации, в которую мы попали. У нас была только небольшая группа игроков, которые смогли хорошо провести сбор. Остальные по разным причинам вылетали, многие еще не готовы играть все 90 минут.

Вы сегодня не меняли вратаря. Готовые Одоевского к основе, учитывая проблемы Кержакова?

СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ!

Защитник «Урала» стал зенитовцем

«Зенит» и «Урал» достигли соглашения о переходе 22-летнего защитника Арсена Адамова, сообщает официальный сайт «Зенита». Контракт с игроком рассчитан до конца сезона-2025/26 и вступит в силу после прохождения футболистом углубленного медицинского обследования в Питере.

За клуб из Екатеринбурга он провел 28 матчей, забил гол и сделал результативную передачу. В октябре прошлого года впервые получил приглашение в национальную сборную России для подготовки к матчам со Словакией и Словенией. Выступает преимущественно на позиции правого защитника, обладает опытом игры как в центре обороны, так и слева.

ЭКСПЕРТИЗА

Денис УГАРОВ: СЕМАКУ НУЖНО РАСПРОЩАТЬСЯ С ВОЗРАСТНЫМИ ИСПОЛНИТЕЛЯМИ. НАСТАЛО ВРЕМЯ МЕНЯТЬ КОМАНДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Насильно мил не будешь.

Конечно, если Азмун собрался уходить - пусть уходит! Надо с ним попрощаться хорошо - и все!

Тем более что сейчас у Азмуна точно встанет вопрос с мотивацией. Будет ли он играть за «Зенит» с таким же, как раньше, рвением, имея на руках контракт с «Байером»?

Я считаю, что надо его отпустить. Но пойдут ли леверкузенцы на то, чтобы заплатить за Азмуна какую-то компенсацию, сомневаюсь. Значит, Сердар отправят в «Зенит-2». Но так неправильно поступать с людьми. Понятно, что Сердар будет осторожничать, не станет прыгать в ноги головой. Но, наверное, какую-то пользу он принесет. В тех же матчах Лиги Европы, в феврале. Здесь надо разговаривать, общаться с игроком.

С Дзюбой не стал бы продлевать контракт, пусть играют Сергеев и молодежь

А не ставить ультиматумы.

Но, опять-таки, мы знаем только журналистскую версию. Может, Азмун уже все обсудил с главным тренером и генеральным директором.

Но ведь поступила уже официальная информация, что Азмун оштрафован за несогласованный отъезд на переговоры с «Байером».

Но он ничего не сделал незаконного. Есть правило УЕФА, позволяющее за полгода до окончания предыдущего контракта подписать новый с другим клубом. Единственное, что Сердар не предпринял «Зенит» об отъезде. Что, наверное, неправильно. За это надо штрафовать.

Но если отпустить Азмуна сейчас, нужно ли кого-то приобретать взамен? Или до лета хватят Дзюбы и Сергеева?

Наверное, нужно кого-то приобретать. Но тут надо понимать, останется Дзюба или нет. К тому же «Зенит» вроде бы бразильца покупает в атаку - на место Азмуна. Но тут опять масса нюансов:

Миша уже начал индивидуально тренироваться. Сегодня сыграл Одоевский, потому что в заявке на сезон у нас три вратаря: Крицюк, Кержаков и Одоевский. Бязрова мы привлекаем к тренировочной работе. Поэтому нам нужно было сегодня 90 минут дать Одоевскому.

Как вы формулируете задачу на португальский сбор?

Мы живем в такое время, когда никакие задачи нельзя формулировать, потому что ни на этом сборе, ни на следующем не получится как следует поработать над тактикой, какими-то взаимодействиями серьезными, чтобы наигрывать состав, потому что идет ротация на 80%. Задача номер один - в ручном режиме готовить тех футболистов, которые есть, здоровы, чтобы как можно больше игроков подошли в хорошем состоянии к первой официальной игре.

Дзюба в роли центрального защитника...

Почему нет, учитывая, что у нас большая группа центральных защитников выбыла на этих сборах. Не знаю, как Алип еще сыграл сегодня 90 минут почти без подготовки. Три других наших центральных защитника не смогли принять участие, поэтому на Хотулева выпала огромная нагрузка. Он почувствовал спазм приводящей мышцы. У нас было два варианта: либо Кузяева, либо Дзюбу выпустить на эту позицию. Выбрали Артема.

Или он сам вызвался?

Нет. Я посмотрел, какое состояние у ребят, спросил, есть ли у него силы. На мой взгляд, на сегодняшний день у Артема сил больше, чем у Далера. Поэтому хорошо, что именно он вышел доиграть матч на этой позиции.

Как оцените его в роли центрального защитника?

Думаю, хорошо. За исключением одного момента, там был перебор. Он решил поднять мяч, после чего сыграть. Но в остальном действовал достаточно уверенно. В концовке, конечно, интенсивность уже ниже, потому что сегодня было очень жарко. Сложно поддерживать хороший темп на протяжении всего матча.

Когда будут готовы Ракицкий, Ловрен, Чистяков?

Ракицкий начал тренироваться индивидуально, Ловрен и Чистяков - пока нет.

Нуралы Алип впечатлил вас по тренировкам и по этой игре? Ждать ли его в Португалии?

Он тоже пока немного с нами тренировался и смог принять участие только в одной игре. Какая-то пища для размышлений есть. Мы с ним уже договорились, что он поедет на второй сбор. В принципе, на сегодняшний день он показывает хороший уровень мастерства, отношения к делу. Сегодняшний матч говорит о его характере. Не каждый после одной тренировки может сыграть целый матч.

Если в целом подвести итоги этого сбора, какими они будут?

Что-то из тех задач, которые перед нами стояли, мы выполнили. Слава богу, повторяю, что никто не травмировался. Ну а то, что у нас нет полкоманды, в этом, конечно, хорошего мало, но мы делаем свою работу, идем от игры к игре, тренируемся и надеемся на то, что проблем будет меньше.

Клаудиньо работал по индивидуальной программе, но не играл. Почему?

У него небольшое повреждение, мы решили его поберечь. Заменяли в перерыве в прошлом матче. Он получил неприятный удар, и у него есть небольшие проблемы. Теоретически он мог сыграть, но мы решили не рисковать. Вендел, надеюсь, начнет фрагментарно тренироваться в общей группе уже с португальского сбора.

То есть в матче с «Бетисом» его участие возможно, или оно исключено?

Мы посмотрим, кто в каком состоянии. У нас есть еще две недели подготовки, будем смотреть, кто как готов. Конечно, сложно говорить о каком-то оптимальном составе на сегодняшний день, поэтому станем выбирать из тех игроков, которые имеют хороший игровой ритм и тонус.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Александр МЕДВЕДЕВ: ОТКУДА У ВАС СВЕДЕНИЯ ПО АЗМУНУ? ЭТО НАША ВНУТРЕННЯЯ КУХНЯ, О РЕЗУЛЬТАТАХ СООБЩИМ

Генеральный директор «Зенита» прокомментировал трансфер Арсена Адамова, который играет в «Зените» на той же позиции справа, что Алексей Сутормин. Опроверг слухи по поводу Сердара Азмуна, а также сообщил, что «Зенит» сделал предложение по продлению контракта Ярославу Ракицкому.

Повлияет ли приобретение Адамова на продление контракта с Суторминым, который зачастую играет справа в обороне? Как защитник «Урала» оказался в «Зените»?

Нет, никак не влияет. Мы хотим, чтобы Сутормин остался в клубе. Он хорош тем, что может играть на разных позициях, - приводит слова Медведева РИА «Новости». - Сейчас непросто время. Любой трансфер - международный переход или внутрисекторский - дается непросто. Пребывание «Зенита» на сборах в Дубае совпало со сборами

«Урала». В ходе ряда встреч и переговоров мы согласовали взаимоприемлемые условия по переходу Адамова. Завтра он должен пройти углубленное медицинское обследование. Если результат будет хорошим, то трансфер вступит в законную силу.

Прокомментируйте ситуацию с Азмуном, которого якобы ожидают штрафные санкции и перевод в «Зенит-2». А еще появилось сообщение, что он сдал положительный тест на коронавирус...

Не знаю, откуда у вас сведения по Азмуну. У нас есть внутренняя клубная кухня. Что на ней варится и запекается, не должно быть достоянием общественности. О результатах мы сообщим.

Еще один слух по поводу Ракицкого, который может покинуть «Зенит»...

Ракицкому сделано предложение, ждем ответ.

ПОСЛЕ МАТЧА

Александр ЕРОХИН: Хорошо, что так завершился сбор, но это только подготовка

Полузащитник «Зенита» стал главным бомбардиром команды по итогам первого сбора.

Вы получаете статус самого результативного футболиста «Зенита» на первых сборах. Как оцениваете свое состояние?

Сегодня, наверное, была самая жаркая погода во время наших товарищеских матчей. Но это подготовка к сезону, больше ребят сыграли по 90 минут. Могли забыть больше, могли меньше

главное, что отработали, выполнили установку тренера, - приводит слова Ерохина пресс-служба «Зенита».

В первом матче, когда оформили дубль, Андрей Мостовой шутил, что вы слишком рано начали расхваливать патроны. Решили не прислушиваться к совету коллеги?

Шутки всегда были, есть и будут. В индивидуальном плане хорошо, что так закончил сбор, забил три. Сейчас три дня переходим и будем работать дальше.

Артем ДЗЮБА: Спросили, смогу ли сыграть в центре обороны. От таких предложений не отказываются

Нападающий «сине-бело-голубых», помимо атаки поигравший еще и в обороне, поделился приобретенным опытом.

Артем, у вас получился насыщенный день. Гол, игра в атаке, замена, потом вышли в обороне. Что было самым ярким из всего этого?

Интересно было поиграть даже в товарищеском матче на позиции, где никогда раньше не играл. Это дорогого стоит. Начал атаку, в которой мы забил гол. Интересный опыт. Конечно, он случился, потому что, к сожалению, у Хотулева что-то заболело. Замен, как видите, нет, поэтому мы, как говорится, как спартапцы, нас человек 12-13, встали в ущелье и стоим, держимся. Нормально, прикольное ощущение, кайфанул, - цитирует Дзюбу официальный сайт «Зенита».

Ваш выход в оборону - абсолютная ситуативная история, или вы знали об этом заранее?

Нет, я уже лед наложил, все снял,

а меня спрашивают: «В центре защиты сыграешь?» От таких предложений не отказываются, мне дважды повторять не надо. Через секунду уже был гол.

Если вспомнить ваш гол, то что там произошло?

Там, по-моему, забросил кто-то, а Далер великопно одним касанием отдал передачу. Я видел, что он играет в касание, прочувствовал ситуацию и сделал свою работу, вот и все.

Этой победой «Зенит» заканчивает первый сбор. Как оцениваете работу команды, функционал, собственное состояние?

Твердая четверочка, по функционалу все выполнили, себя ощущаю даже на четыре с плюсом. В целом все нормально, кроме столкновения с Далером Кузяевым в первый день, когда у него на лобной была гематома, а я дней шесть еле ходил. До сих пор болит. В остальном все нормально было. Все переварили вообще легко.

Пусть приносит хоть какую-то пользу. Тем более что и ему самому в Лиге Европы полезно играть. Иначе потеряет четыре месяца.

Не станет ли проблемой, что у «Зенита» такое количество подвизших с контрактом игроков скопилось к лету, почти на целый состав? Плюс Семак.

Не знаю, какое решение руководство примет насчет Семака. Но, думаю, ему уже надо менять команду. Есть футболисты, на которых следует сделать больший акцент, есть те, с кем нужно распрощаться. Прежде всего - с возрастными исполнителями. С тем же Дзюбой. Есть Сергеев, сейчас бразилец приедет. Команда должна обновляться каждые четыре-пять лет. Время подошло.

Возможно.

А в целом, конечно, плохо, когда человек находится в подвешенном состоянии, не знает своего будущего. Но тут в каждом случае отдельная история. С Кержаковым, к примеру, надо подписывать контракт. А по Крицюку - большой вопрос, человек пришел, сыграл два матча, получил травму и лечится. Насколько он нужен? Тот же Одоев в последнее время не особо помогал «Зениту». К тому же есть Ерохин. Но тут следует понять, какое видение ситуации у клуба и тренера.

Точка Карпиным давно поставлена, а все чего-то ждут

Неплохо бы.

Значит, надо решить вопрос с Семаком, а потом - со всеми остальными. Хотя не исключено, что обсуждение нового контракта с наставником «Зенита» уже прошло. Не хотим посвящать только прессу. И со всеми футболистами, у которых завершаются соглашения, тоже поговорили.

По Семаку могут возникнуть вопросы у руководства?

Он в четвертый раз может выиграть золото в России. А выступление в Лиге чемпионов... Мы



же не знаем, ставится ли задача в этом турнире хотя бы выйти из группы. В этом году команда Семака вышла в Лигу Европы, но плюс это или нет?

Вышла с большим трудом.

Это не так важно. Следует понять, какие приоритеты расставляет руководство. От этого и надо отталкиваться. Если устраивает, что происходит в Лиге чемпионов, - это одно. Если нет - другое.

Но успешного тренера клуб всегда пытается переподписать заранее, опасаясь конкурентов.

Какие конкуренты? Сейчас «МЮ» свободен (смеется). Полагаю, что те условия, которые есть у Семака в Петербурге, по работе и комплектованию команды, никто другой в России ему не сможет предоставить. Поэтому не думаю, что Сергей горит каким-то желанием куда-то перейти. Думаю, его все устраивает в «Зените». И результат во внутреннем чемпионате все-таки есть.

Карпин не стал встречаться с Дзюбой на сборах «Зенита» в Эмиратах. Говорит ли это о том, что точка в их взаимоотношениях окончательно поставлена?

Она давно поставлена. Все просто чего-то ждут, думают, что ситуация изменится. Ничего не изменится! И это, наверное, правильно. Надо уважать людей, которые старше тебя. К тому же Карпин многого добился: и как футболист, и уже как тренер. А если ты как игрок чем-то недоволен, то не надо свои чувства выкладывать на всеобщее обозрение. Пришел бы к тренеру, высказался, чтобы все осталось между ними. А как себя Дзюба ведет - это неправильно!

Иван МЕДВЕДЕВ.



ФУТБОЛ. ВЕСЕННИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ. КОМПЕТЕНТНЫЙ ВЗГЛЯД

Вячеслав КОЛОСКОВ: РАЗВЕ ВЫХОД ДВУХ КЛУБОВ В ВЕСНУ - ЭТО ДОСТИЖЕНИЕ?

У Карпина - ограниченное количество кандидатов в сборную.

Главное, чтобы в мартовских стыковых матчах все были здоровы

В интервью с почетным президентом РФС мы обсудили перспективы «Зенита» и «Спартак» в еврокубках и сборной России в стыковых матчах ЧМ-2022, а также коснулись общего положения дел в отечественном футболе. Однако начался наш разговор с оценки коронавируса опасности, которая в начале этого года вновь отменяет матчи и даже турниры.

Если в Англии закрыть трибуны, то стадионы просто разбомбят

Что делать в ситуации, которая происходит из-за коронавируса?

Нужно исходить из реальной обстановки, которая есть. Любому футбольному турниру - это же всё-таки перелеты и большой поток людей. Это обширные контакты.

Вспышка нового штамма отразится на футбольных соревнованиях, ведь во многих странах снова отменяются игры?

Здесь какая-то интересная ситуация: в Англии наибольшее количество заражающихся коронавирусом. А трибуны все - битком, никаких ограничений нет. В Нидерландах, наоборот, жесткие ограничения. В Германии, смотрю, зрителей вообще на трибуны не пускают. Все исходит из эпидемиологической ситуации и какой-то целесообразности. Я думаю, что если в Англии закрыть трибуны, то стадионы просто все разбомбят в пух и прах. Кажется, что англичане пошли по такому принципу: пусть все переболеют, но чемпионат доведем до конца.

Вы летом тоже переболели. Как перенесли COVID?

В тяжелой форме. К моему счастью, попал под очень хороший контроль, профессиональное лечение и соответствующий многогранный уход. Мне удалось избежать искусственной вентиляции легких, но в красной зоне я побывал. Потребовалось месяца три-четыре упорной работы - занимался разработкой легких. Специальные тренажеры были.

Карпин попросил снять один тур - у него будет время

Здоровья вам. Перейдем теперь к футбольным делам. Отставка Соузы с поста главного тренера сборной Польши и назначение Швеченко сыграют в пользу сборной России в стыковых играх ЧМ-2022 или во вред?

Швеченко был выдающимся игроком. Но если человек придет и начнет ломать структуру игры и стартовый состав, то толку не будет. Ну а если при подготовке не будет ничего рушить и сосредоточится на подборе игроков и мотивации, то команда Польши останется серьезным и сильным соперником.

У сборной России хорошие перспективы в мартовском плей-офф?

Первый фактор: главное, чтобы все были здоровы. У нас ограниченное количество кандидатов в сборную. Второй - как подготовимся. Карпин попросил снять один тур - у него будет время для того, чтобы разобраться с физическим состоянием футболистов, определить стартовый состав. Может, наиграть что-то принципиально новое и не удастся, но в тактическом плане можно научиться использовать те недостатки, которые есть у команды Польши.

Трудно комментировать спартаковский хаос

Уровень нынешнего чемпионата страны вас устраивает?

К сожалению, уровень нашего футбола значительно ниже, который демонстрируется в еврокубках. В последние три года мы до плей-офф дожить не всегда можем. В прошлом году «Краснодар» пробился в весну, а в этом году - «Зенит» и «Спартак». Разве можно такое считать достижением?

И всё же выход «красно-белых» в весеннюю стадию с 1-го места стал неожиданным?

Да, при полном отсутствии игры есть результат. Парадоксально, но - факт. Футбол в последнее время любит закатывать головоломки. «Наполи» сильнее на 1000 процентов. Тем не менее проиграл. Логика никакой здесь не вижу. Но всё равно хорошо, что российский клуб выиграл.

Как вам клубная ситуация в «Спартак» со сменой тренеров?

Трудно комментировать ситуацию полного хаоса, которая существует в «Спартаке» с точки зрения ответственности какой-либо. Во всем - в развитии клуба, в спортивной подготовке, в подготовке резервов для

главной команды (и это при наличии хорошей футбольной академии). Ну и, конечно, нет никакой преемственности в тренерской политике. Сейчас уже никто не вспоминает о том, что был спартаковский стиль, который приносил не только результат, но и удовольствие зрителям.

Есть ли шансы у «Зенита» и «Спартак» в весенних раундах еврокубков?

«Зенит» хоть предскажем: неизменен тренерский штаб, практически сохранился игровой состав. Есть опыт подготовки к этим турнирам у Семака, да и у команды тоже. Команда играет уверенно, мощно, стабильно. Я думаю, что у «Зенита» хорошие шансы пройти дальше в плей-офф. Что же касается «Спартак», то здесь невозможно вообще ничего прогнозировать, поскольку не знаем, что за тренер пришел, какие критерии игры он проводит, кого купить собирается и кого отчислить. Мои ощущения, что эта команда нынешней весной далеко не пройдет.

В ЦСКА теперь не видно руки Гинера

Как вам последние перестановки в «Краснодаре» (отставка Виктора Ганчаренко и назначение немецкого специалиста Даниэля Фарке)?

Для меня такая резкая смена всего тренерского штаба была неожиданностью. Убежден, что это не футбольные концепции, а какие-то личные отношения поменялись. Ганчаренко намекнул, что тренерские идеи и идеи руководителей клубов шли параллельными курсами. Видимо, где-то в этом дело. Я года четыре ждал, что «Краснодар» станет лидером нашего чемпионата. С учетом всей структуры и преемственности, о которой я говорил. Вдумчивости при выборе тренера клуба. Но сначала назначили Мусаева. Хотя было понятно, что человек не готов работать на этом уровне. Ему купили очень хороших футболистов, которые, к сожалению, не прогрессировали. А наоборот, играли всё хуже и хуже. То же самое было при Ганчаренко. Критерий работы тренера - это результат. Его нет. Игры - тоже. Далее. Три года назад нам объявили, что растут талантливые игроки: Игнатьев, Уткин, Шапи (Сулейманов). И где они сейчас? Куда они подевались? Почему никто не работал для того, чтобы развить эти таланты в рамках клуба? Разбегались, кто куда. Кто-то в «Терек», кто-то - в «Рубин», кто-то - куда-то в Турцию.

Такая же история была и в ЦСКА. В ряде игроков видели будущих футболистов сборной: Чалов, Кучаев, Обляков, Алиев, Карпов т.д. И тоже - куда они все делись? Команда, которая прежде славилась тщательной селекционной работой, собирается купить каких-то непонятных футболистов. Я просто поражаюсь! Из «Лацио» (речь о Ведате Мурики) форвард сыграл 11 игр и отметился лишь одной результативной передачей. Три игры провел в еврокубках, ни одного результативного действия вообще не совершил. Второй полузащитник (Юсуф Языджи из «Лилля») сыграл 23 игры: один гол забил, сделал две результативные передачи, на этом все его подвиги закончились. Что это за футболисты? А за них по 11-12 миллионов заплатили собираются. Это что за подход к делу? А мы всё говорим о лимите.

Нет такого ощущения, что Евгений Гинер превратился в свадебного генерала?

Одно могу сказать: прежде при Гинере ЦСКА был самым стабильным клубом. Во всех смыслах этого слова. Самый стабильный, всё было четко продумано. Как-то точно. Да, недавно прочитал о том, что вроде Гинера задвинули. Может, и нет. Но видно, что в этих трансферах - не его рука.

Где теперь наши молодые тренеры?

Александр Мостовой сказал, что «Зенит» сделает свою работу, а вот в «Локомотив» пришла группа людей, которые похоронили команду. Согласны ли вы с такой оценкой?



Фото К. ЗАХАРОВА.

Может, еще не похоронили, но похоже, что это бригада похоронная. Я боюсь, что «Локомотив» в этом смысле станет вторым «Спартаком». Полностью нарушена преемственность - та, которая была при Филатове и Семине, которые прекрасно выстроили управленческую структуру в клубе и в команде: всё четко работало на результат. Чем-то Семин не угодил - взял Николича. С моей точки зрения, очень качественный, вдумчивый и знающий тренер. Выстраивал игру команды так, что было приятно смотреть. Да, игра была с акцентом на оборону, хотя это ничего не значит. В принципе, при такой игре, в которую играл «Локомотив», подтвердилась правильность построения игровой концепции у Николича. Но сейчас уже привезли группу немецких «специалистов». Думаю, тот, кто курирует команду, имеет недоучет тех традиций, которые были в «Локомотиве». Сначала Кикнадзе пришел, затем - еще кто-то.

Разделяете мнение некоторых экспертов, которые называли Юрия Сёмина вчерашним днем, на мажора его возраст?

Критерий работы тренера - не возраст и его морфологические данные, а результат. А у Сёмина он был потрясающим! В последние годы - лучшие в российском чемпионате. На международной арене команды его выступали нормально. Кстати, у нас таких тренеров - единицы. Мы забываем, что только сильный и хорошо подготовленный специалист способен с командой выиграть европейские Кубки. Кто у нас это сделал - можно посчитать на пальцах одной руки! Лобановский, Ахалкаци и Газзаев. «Зенит» с Адвокатом. А где ныне все наши тренеры? В том числе молодые, со своими амбициями и высокооплачиваемые со своими зарплатами. Мы же любим общественное мнение ворошить. Сначала было то, что нужно перейти на новую систему: «осень-весна». Сколько копий сломали! Фурсенко, помню, сказал: если сейчас не перейдем, то никогда ничего не выиграем. Перешли - стали играть еще хуже. Это же позор какой-то! На первом же этапе отборочных раундов всё проигрываем! Ладно, продавали «осень-весну», теперь давай лимит продавливать...

Давайте отменим лимит, но поставим жесткое условие

Вопрос лимита легионеров действительно такой судьбоносный?

Семь - мало, восемь - мало. Давай - тринадцать. Давайте отменим лимит, но поставим жесткое условие: каждая команда имеет пять своих воспитанников. При том доморощенные футболисты являются как бы двигателем прогресса команд. Вышел клуб в предварительный раунд, и если не прошел его, то на будущий год должен иметь уже семь футболистов. Те команды, которые играют в групповых этапах, если не вышли в стадию плей-офф, то лишаются двух мест, а которые заняли третье место в Лиге чемпионов - одного. То есть должна быть какая-то мера ответственности тренеров и клубов. Был у тебя шанс - ты его использовал. А играешь хорошо - пять футболистов. У нас же на это никто не обращает внимания. Руководители клубов ни разу не отчитались. Те же журналисты не поднимают такую тему. Миллионы трампа на трансферы, а результатов нет.

Стоит ли возвращаться на прежнюю систему «весна - осень»?

Нет, конечно! Об этом и речи быть не должно. Закрывали эту тему и правильно сделали! И считаю, что и тему с лимитом надо закрыть. Сезон-2022/23 начать без всякого лимита, но с условием, о которых я сказал уже. Ну и придумать меру ответственности для клубов. Как формировать тогда сборную? Она в основном состоит из пяти-шести клубов. И если будут играть 15-16 иностранцев, что дальше?

Вадим ФЕДОТОВ.

ЭКС-МИНИСТР СПОРТА ЧЕЧНИ О НОВИЧКЕ «ЗЕНИТА»

Хайдар АЛХАНОВ: НЕ ЗРЯ ВАЛЕРИЙ КАРПИН ВЫЗЫВАЛ АРСЕНА В СБОРНУЮ!

Дед Адамова отмечает, что у внука хорошая скорость и одни из лучших показателей в РПЛ по обводке и перехватам

На первый сбор в ОАЭ защитник Арсен Адамов улетел с «Уралом», а вернулся в Россию с «Зенитом», подписав контракт с питерским клубом. Корреспондент «Спорт уик-энда» побеседовал с дедушкой новобранца «сине-бело-голубых».

С Хайдаром Алхановым мы познакомимся еще в лиге 90-е, когда в Грозном на футбол приходили люди с автоматами и отмечали забитые голы очередями в воздух. Когда в Чечне воцарился мир, он занял пост министра спорта республики и вице-президента футбольного клуба «Терек», ставшего впоследствии «Ахматом». На стадионе им. Билимханова даже висел плакат, на котором Алханов был изображен рядом с Рамзаном Кадыровым. Под ним надпись: «Когда они вместе, спорт на первом месте!».

Адамов может сыграть на четырех позициях

Советовался ли Арсен с вами, принимая решение о переходе в «Зенит»?

Мы обсуждаем все вопросы, связанные с его футбольной карьерой. Вспоминаем и интересы Арсена, и его возможности. Буквально до мелочей все оговариваем.

На позиции правого защитника в «Зените» играют «сборники» Вячеслав Караваев и Алексей Сутормин. Не боитесь ли ваш внук такой конкуренции?

Если вы следили за матчами «Урала», то могли увидеть Арсена и на позиции правого центрального защитника, и слева, и даже в опорной зоне. Он может прикрыть четыре позиции. У Арсена хорошая скорость и одни из лучших показателей в РПЛ по обводке и перехватам. Не зря ведь Валерий Карпин вызывал его в сборную!

На ваш взгляд, в каком амплуа Адамов может принести максимальную пользу «Зениту»?

Мне кажется, на позиции правого центрального защитника при тактической схеме «5-3-2», которую «Зенит» часто использует в Лиге чемпионов, а иногда и в матчах РПЛ.

В Екатеринбурге Арсен стал любимцем местных болельщиков

Дебютировав в молодежной команде «Ахмата», Арсен сказал, что мечтает заменить в основном составе грозненского клуба Ризвана Уцеева. Как же получилось, что воспитанник чеченского футбола

ЗИМНЕЕ МЕЖСЕЗОНЬЕ. КОММЕНТАРИЙ К СОБЫТИЯМ

Сергей КИРЬЯКОВ: В «ЗЕНИТЕ» МУДРЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Приглашать новичка сейчас рискованно

Подписывать контракт с «Байером» Азмун уехал со сборов «Зенита», а вернулся в распоряжение команды с коронавирусом. Сейчас муссируются два сценария: примерно наказать иранца, переведя его во вторую команду и лишь игровой практики, или постараться убедить Сердара максимально выложиться в оставшиеся до окончания срока действия контракта с «Зенитом» месяцы и помочь команде решить задачи в РПЛ и Лиге Европы...

Уверен, что Азмун - профессионал, и он сумеет принести «Зениту» весной максимальную пользу (что особенно важно в еврокубковых матчах). Если же руководители клуба пойдут на принцип и оштрафуют футболиста, тот может устроиться демарш. А это негативно скажется на командной химии. Думаю, что в «Зените» мудрые руководители, и они найдут нужные слова в диалоге с Азмуном.

В прессе обсуждают еще один вариант: прямо сейчас отдать Сердара «Байеру» в аренду, выручив какие-то деньги, а его легионерскую вакансию отдать бразильцу Юре Альберто...

В этот вариант верится с трудом. Слишком большой риск вводить в состав новичка, который не пройдет с командой предсезонные сборы. Это ведь не Месси и не Неймар, его нужно будет адаптировать к командной игре «Зенита». Да еще и адаптация в новой стране - процесс не такой уж простой.

Зенитовские бразильцы наверняка помогут...

Решить бытовые проблемы - безусловно. Только бразильский футбол все-таки отличается от того, в который играют в РПЛ. Ломать игру ради новичка тренерский штаб «Зенита» не станет.

Галицкий всегда славился своими неординарными решениями

Еще одной сенсацией нынешнего зимнего межсезонья стало при-

проявил себя в «Урале»?

Это больной вопрос. Не только Адамову, но и многим воспитанникам чеченского футбола не нашлось места в «Ахмате». Могли только поблагодарить главного тренера «Урала» Игоря Шалимова и президента клуба Григория Иванова, которые дали возможность Арсену прогрессировать и заслужить вызов в национальную сборную.

У Арсена есть желание попробовать себя в европейских топ-лигах?

Пока речь об этом не идет. Главная задача на сегодня - проявить себя в «Зените», помочь питерской команде решать задачи в РПЛ и еврокубках. Хотя ко мне обращались представители немецких и австрийских клубов, которые, судя по всему, внимательно следят за карьерой Адамова. У них была исчерпывающая информация об Арсене. В финансовом плане были даже более выгодные предложения, чем от «Зенита», но мы их сразу отменили.

Наверняка адаптироваться в «Зените» Адамову помогут игравшие в Грозном Магомед Оздоев и Далер Кузяев...

Очень рад, что у Магомеда и Далера карьеры складываются успешно. Надеюсь, что они помогут Арсену влиться в коллектив. Уверен, что и питерские болельщики примут его. Мы знаем, насколько требовательны фанаты «Зенита», но они всегда ценят самоотдачу и профессионализм. У меня нет сомнений, что Арсен продемонстрирует эти качества. В Екатеринбурге он за короткое время стал любимцем местных болельщиков.

Борис ХОДОРОВСКИЙ.

глашение в «Краснодар» немецкого специалиста Даниэля Фарке. Что говорят о нем в Германии?

На родине Фарке не особенно известен. В последние годы он работал в Англии, выводил «Норвич» из чемпионшипа в премьер-лигу и опускался с ней обратно. Репутацией высококлассного специалиста Даниэль точно не обладает. Таких тренеров в Германии много.

Можете предположить, почему Сергей Галицкий, всегда отдававший предпочтение российским тренерам, сейчас пригласил немецкого?

После увольнения Виктора Ганчаренко думал, что Галицкий сам станет главным тренером. Это его клуб, в который он вкладывает свои деньги. При этом босс «Краснодара» всегда славился своими неординарными решениями. Клуб крепко стоит на ногах, регулярно выступает в еврокубках. Возможно, Галицкий посчитал, что на нынешнем этапе развития необходим зарубежный специалист, пусть и не самый известный, но с каким-то новым взглядом на наш футбол.

За экспериментами в России

немцы не следят

В Краснодаре Фарке сможет добиться таких же успехов, как Сандро Шварц в «Динамо»?

Время покажет. Шварц ведь до приезда в Москву с переменным успехом работал в «Майнце», не самом сильном клубе бундеслиги. А о Фарке до его прихода в «Краснодар» практически ничего не слышал.

В Германии следят за немецким экспериментом по перестройке московского «Локомотива»?

Там были удивлены, когда узнали о назначении главным тренером Маркуса Гисдоля, который не снискал славы в своих предыдущих клубах. А после ухода Ральфа Рангника в «Манчестер Юнайтед» о московском «Локомотиве» практически ничего не говорят и не пишут.

Борис ХОДОРОВСКИЙ.

Хитрый лис Колосков

«Зенит» - лучший клуб России XXI века по результатам прежде всего. А вот сезон-1991 питерцы доигрывали, особо не забывая о результате. Августовский путч 1991 года окончательно свалил империю, на обломках которой вскоре возникли 15 независимых государств. Очевидно, что и футбола перемены должны были коснуться. Поэтому 18-е место «Зенита» в союзной первой лиге, а вместе с ним «путевку» в буферную зону второй лиги никто всерьез не воспринял. Скорее предполагали, что команда Юрия Морозова окажется в «вышке», вопрос - какого турнира? Ответ на него спешно попытался дать главный футбольный чиновник экс-СССР и Всяя Руси Вячеслав Колосков, представив проект чемпионата СНГ.

Оглядываясь на три десятилетия назад, понимаешь, что создание Ассоциации футбольных федераций СНГ, правопреемника футбольного СССР, оказалось решающим фактором для УЕФА, чтобы сохранить нашу сборную на Евро-1992. В этой жесткой политической игре (итальянцы, проигравшие нам в отборе, уже потирали руки и готовы были заменить команду несуществующего государства) хитрый лис Вячеслав Иванович вышел победителем.

В открытый (формулировка для тех, кто не вступил в Содружество) чемпионат СНГ изначально в России мало кто верил. В середине января Колосков и товарищи огласили состав лиги из 22 команд, разбитых на две группы. «Зенит» был определен в группу «А» в компании с «Памиром» из Душанбе, «Нефтчином» из Ферганы, «Нефтьчином» из Баку, «Тилигулом» из Тирасполя. Чем руководствовались чиновники? О каком чемпионате могла идти речь, если перечисленные выше города были на пороге гражданских и межэтнических войн?! В 1992-м в Душанбе и в Тирасполь везжали российские танковые дивизии, но никак не футбольные команды. Этот турнир просто не доиграли бы. В итоге новоявленный чемпионат просуществовал меньше месяца. Демарш пяти московских клубов подвел черту: в конце марта стартует чемпионат России! «Зенит» и здесь оказался в числе 20 команд элиты, опять же разделенных на две группы... А еще, кстати, 8 февраля мы будем отмечать 30-летие создания РФС...

Демарш Морозова

В те исторические дни «Зенит» находился на обочине и решал свои приземленные задачи - выжить! Последние опытные игроки (Бирюков, Желудков, Ларионов, Долгополов, Сергей Кузнецов, Захариков, Подпалый) разбежались. В распоряжении Морозова оставалась талантливая молодежь от 18 до 24 лет, но идти с такой командой в высшую лигу - поставить под удар репутацию. Последней каплей, переполнившей чашу терпения Андреича, стал отъезд в ЦСКА 18-летнего Дениса Машкаркина. Суперталантливый воспитанник «Смены» мог сыграть и на позиции последнего защитника, и опорным хавом, но зарабатывать 100 долларов в месяц парень посчитал слишком унижительным и неперспективным.

Морозов был взбешен, он требовал объяснений от президента клуба Владислава Гусева. Однако кандидат педагогических наук, великодушный комментатор только разводил руками. В середине марта Юрий Андреевич подал в отставку. Развод с клубом сопровождался ярким спичем на заседании городской Федерации футбола. 57-летний Морозов сыпал цитатами, вспомнив даже великого скульптора Эрнста Неизвестного, говорившего в эмиграции, что «отличительная черта советского человека - некомпетентность в профессиональной деятельности». Тренер явно намекал на президента клуба...

«В марте 1992-го я присутствовал на заседании Федерации футбола. Морозов спустился с трибуны и сразу направился к выходу. Председатель Федерации Анатолий Васильев, давний друг Морозова, кричит ему вслед: «Юра, что делать-то? Кто же теперь «Зенит» возглавит?» - «Пусть Мельников тренирует». Вячеслав Михайлович был помощником Морозова. Его кандидатуру сразу же утвердили. Вечером я набрал Михальча и сообщил, что отныне он стоит у руля...» - вспоминал будущий тренер и спортивный директор «Зенита» Борис Рапопорт.

Компанию экс-чемпиона СССР в подгруппе составили столичные «Спартак» и «Торпедо», волгоградский «Ротор», «Ростсельмаш», «Шинник» из Ярославля, нижегородский «Локомотив», «Крылья Советов», «Кубань» и «Асмарал» советско-иракского миллионера Хусамы Аль-Халиди. Именно с



ФУТБОЛ. ПОСЛЕ РАЗВАЛА СССР. Как это было

КУХОННЫЕ КОМБАЙНЫ ДЛЯ «ЗЕНИТА», ОБМЕН РАДИМОВА, СТИПЕНДИЯ АРШАВИНА

30 лет назад началась новейшая история российского футбола

командой, названной по первым словам имен дочерей Аль-Халиди, «Зениту» предстояло открыть историю российских чемпионатов - 1 апреля 1992 года. Тренер - оппонент Мельникова - сам Константин Бесков. Место действия - СКК, еще носивший имя Ленина, на проспекте Гагарина, в наши дни ушедший под снос... В день смеха Питеру было совсем не до смеха - «Зенит» проиграл 2:4.

Шансов остаться в новоиспеченной «вышке» изначально было немного. В мае «Зенит» сумел усилиться «легионерами» из пылающего Таджикистана, бывшими игроками «Памира» - вратарем Андреем Мананниковым, защитником Алимжоном Рафиковым, который в конце сезона подражался у президентом клуба Гусевым, и форвардом Манасяном - лучшим бомбардиром в истории «Памира» времен СССР. Последний поиграл совсем немного, а вот Мананников по количеству суперэйвов (жаль, время «Инстата» еще не пришло) был на уровне лучших вратарей высшей лиги (Черчесова, Овчинникова, Хапова, Харина)... Мананникову пришлось не только спасать команду на футбольном поле, но и немного потрудиться в области снабжения. Вратарь «Зенита» ездил на рынок, затаривался у земляков и привозил свежие овощи на базу в Удельную! А жена Мананникова вместо стандартного для спутниц футболистов посещения SPA-салончиков и прочих светских удовольствий пекла блины и продавала их на Московском вокзале... «Деньги были, деньги будут, но сегодня денег нет» - легендарная фраза не менее легендарного Бормана - тренера нижегородского «Локомотива» Валерия Овчинникова для «Зенита» не была метафорой, а несла конкретный смысл. Клуб оказался бесхозным и собирал рубли или доллары с мира по нитке, порой расплачиваясь с футболистами и тренерами... кухонными комбайнами.

Но, даже несмотря на ужасы тех лет, кто мог тогда подумать, что пандемия - куда страшнее любых экономических и политических кризисов, жизнь не останавливалась. А футбол - зеркало жизни. «Зенит» календарные матчи проводил на стадионе имени Кирова, горстка болельщиков на центральных секторах была каплей в море огромной чаши. Лишь «Спартак» сумел собрать около 10 тысяч болельщиков. «Зенит» обыграл тогда одну из лучших команд Европы со счетом 2:0. Помог в какой-то степени регламент. Дело в том, что после первого этапа восьмерка лучших коллективов из двух подгрупп боролась за медали, остальные - за выживание. На втором этапе командам зачитывались лишь результаты матчей, сыгранных ими между собой в группах первого этапа. «Спартак» понимал, что в борьбе за золото очки в матче с «Зенитом» ему не понадобятся, и прислал в Питер полурезервный состав. То поражение стало для «красно-белых» единственным в сезоне...

«Зенит» же мог сохранить место в «вышке», если бы согласился на предложение главного тренера камышинского «Текстильщика» Сергея Павлова «расписать» по ничьей. При двухочковой системе такое практиковалось сплошь и рядом. Однако зенитовские тренеры решили «беречь честь смолоду». При этом за тур до финиша руководители сумели даже изыскать 50 тысяч рублей, чтобы протестировать соперника ставропольского «Динамо» - главного конкурента. Оставалось самим побеждать в Камышине, чего сделать не удалось (0:0). Чудес в футболе, как и в жизни, не бывает.

Поездки на «Икарусе-гармошке» в Красное Село

Тогда же, в 1992-м, РФС породил Профессиональную футбольную лигу (ПФЛ), которая отвечала за проведение соревнований во всех лигах. Низшие дивизионы формировались по принципу, воспетому незамысловатыми текстами российской поп-эстрады тех лет: «Я тебя слепила из того, что было, а потом что было, то и полюбила...». Потерю команд бывших республик СССР нужно было как-то компенсировать. Едва союзный чемпионат приказал долго жить, как большой футбол Петербурга вышел на большую дорогу. Как грибы после дождя стали расти профессиональные клубы, амбициозных руководителей которых не устраивала роль массовой в тени «Зенита».



28 октября 1995 года. Санкт-Петербург. «Петровский». Чемпионат России. «Зенит» - «Шинник» Ярославль.

Многострадальное питерское «Динамо» должно было приказать долго жить еще в конце 1989-го. Однако на помощь пришла компания «Прометей» и ее руководители - Виктор Курносов и Эдуард Баткин. Последний декларировал: «Цель у нас одна - достичь в кратчайшие сроки высшего эшелона советского футбола». Главному тренеру Владимиру Пронину удалось собрать неплохую банду. На руку динамовцам сыграли вылет «Зенита» из союзной «вышки» в 1989-м и расформирование дубля. Большинство игроков, прошедших школу резервистов «Зенита», перекочевало в «Динамо». Победа в зональном турнире второй лиги последнего чемпионата СССР выглядела закономерной и безоговорочной. Мало того, сравнивая игру находящегося тогда в глубоком кризисе «Зенита» с динамовской, приходишь к выводу: команда Пронина образца 1991 года выглядела предпочтительнее. Да и сам Владимир Евгеньевич признавался в разговоре с автором этих строк: «Из того «Зенита» я пригласил бы максимум трех-четыре человек». Вот только легенды о том, что футболисты «Прометея-Динамо» копаются в деньгах, мягко говоря, не соответствовали действительности. Грянули «гайдаровские реформы», Баткин с Курносовым оказались к ним не готовы. Команда не сумела как следует доукомплектоваться. Ставка в 900 рублей, когда цены менялись с калейдоскопической быстротой, выглядела как издевательство над футболистами. Все это не могло не сказаться на микроклимате в коллективе. Последней каплей в море страстей стала отставка Пронина в июне 1992-го.

Тем же летом «Динамо» начало проводить календарные матчи на стадионе «Автомобилист» в Красном Селе. Совсем не ближний свет, признаюсь. От метро «Проспект Ветеранов» нужно было садиться на автобус «Икарус-гармошку», пропахший бензином, и трястись минут 40-45. Но ведь собирались болельщики! «Динамо» предсказуемо вылетело из первой лиги. Глубокой осенью случилась трагикомедия. Автобус, который должен был доставить гостей из Таганрога в Красное Село, сломался. Пока искали новый (мобильные телефоны еще не пришли в нашу жизнь) - стемнело. Питерцы везли в счете 2:0, однако в начале второго тайма арбитр остановил игру. КДК засчитал «Динамо» поражение 0:3 и оштрафовал на 10 тысяч рублей. Этот гвоздь стал последним в крышку динамовского гроба в первой лиге. Прошла пара лет, и Эдуард Петрович Баткин окончательно перешел в женский футбол, добившись выдающихся результатов с «Авророй», побеждавшей в Кубке чемпионов, и сборной России.

Первый частный на улице Верности

И все-таки по-настоящему первой частной командой в Петербурге принято называть «Смену-Сатурн». Клуб появился на свет за пару недель до кончины СССР, в декабре 1991-го. На протяжении всей зимы в прессе (бумажной, разумеется) и на ТВ был создан огромный резонанс. Даже немецкое телевидение показало фильм о питерских энтузиастах, решивших строить суперклуб на базе СДЮШОР «Смена», нынче - зенитовской академии. Финансовое бремя взял на себя глава компании «Сатурн» 25-летний (на тот момент) Леонид Шкебельский, воспитанник «Смены», не ставший профессиональным игроком, но сохранивший любовь к футболу. Возглавил же сменовцев Марк Рубин, вечная ему память, работавший в школе, воспитавший в разные годы Сергея Дмитриева и Владислава Радимова. Именно с подачи Марка Абрамовича 16-летний

талант был принят на работу в «Смену-Сатурн». В мае Радимов дебютировал в профессиональном футболе. Но потом случился конфликт, от услуг Рубина боссы отказались. В знак солидарности со своим наставником решил уйти и Радимов. Клубы устроили грандиозный обмен: Владислав перешел в ЦСКА, из «Локомотива» в Питер забрали воспитанника «Смены» Бориса Никитина. Армейцы же отдали «железнодорожникам» двух хороших футболистов. Многоступенчатый трансфер, за который «Сатурн» даже какие-то деньги получил. Но руководители, как позже признавался Шкебельский, были неопытными: нужно было требовать 5-10 процентов от дальнейших трансферов Радимова. В 1996-м будущий капитан «Зенита» был продан в «Сарагосу» за четыре миллиона долларов. И десять процентов были бы огромной суммой - годовым бюджетом клуба, правда, которого на тот момент уже не существовало ни де-юре, ни де-факто.

На первых порах «Смена-Сатурн» радовала атакующим футболом и собирала полные трибуны своего стадиона на улице Верности, на главном поле сегодняшней Академии «Зенита». Легко удалось добыть путевку в первую лигу, затем закрепиться в ней. В 1992-м сменовцы оказали в кубковом матче достойное сопротивление ЦСКА, год спустя выбили из борьбы за трофей его обладателя - московское «Торпедо», а в следующем раунде лишь в дополнительное время уступили «Локомотиву» в Черкизове.

Однако на содержание клуба требовались все новые средства, а возможности Шкебельского были ограничены. Заявив, что команда в случае вылета во вторую лигу ему станет неинтересна, предприниматель пытался найти поддержку у городских властей, но в Смольном сделали ставку на «Зенит». Не получив помощи, Шкебельский переименовал клуб в «Сатурн-1991» и выставил его на торги. Место в первой лиге удалось сохранить и продать его петербургскому «Локомотиву».

Подытоживая рассказ о «Смене-Сатурн», нужно обязательно отдать должное Шкебельскому, вспоминая, что президент клуба начал выплачивать стипендию... 12-летнему Андрею Аршавину, уже тогда считавшемуся главным активом легендарной школы. Первый тренер Аршавина - Виктор Виноградов - какое-то время возглавлял «Смену-Сатурн». Такие вот хитросплетения судеб...

Команды из «небесной лиги»

Идем дальше. Питерские «железнодорожники». Команда появилась на свет как «Локомотив-Витебский» благодаря начальнику отделения железной дороги Валерию Ковалеву. Начали с КФК, а в 1992-м заявили в ПФЛ. Возглавлял «Локо» многолетний эксперт «Спорт уик-энда» Сергей Веденеев, а на поле выходили еще два чемпиона СССР-1984 - покойный Алексей Степанов и Юрий Герасимов. Играли на запасном поле стадиона имени Кирова, сейчас приблизительно в этой точке россыпь ресторанов, примыкающих к «Газпром-Арене». В 1992-м «Локомотив» занял шестое место. На следующий год команда повысилась в классе, пришел мощный спонсор - «Евросиб». В 1997-м «железнодорожники» под руководством Гиви Нодия заняли пятое место в первой лиге, набрав больше всех очков во втором круге. Казалось, еще немного - и Питер получит в «вышке» вторую команду. Однако новый министр путей сообщения мудро разделил весь железнодорожный спорт по участкам. Футбол получала Москва. Хоккей - Ярославль. Волейбол - Белгород. Баскетбол - южный регион. Питер же остался без поддержки. В «Евросиб» тоже начались проблемы, три владельца разделили

бизнес. Команда играла все хуже и хуже, а в середине 2000-го покатила под откос, потеряв финансовую поддержку. Сезон удалось доиграть, но профессиональный статус клуб все же потерял и в начале 2001-го был исключен из ПФЛ. У «Локомотива» был шанс вернуться в профи в 2005-м, но буквально за месяц до старта первенства во втором дивизионе руководство отказалось от этой идеи. Сейчас питерский «Локо» не играет даже в региональном первенстве.

На Кировском заводе - некогда крупнейшем в городе предприятии - футбол был культовым видом спорта, а с 1937-го по 1947-й представляющей его «Авангард» выступал в первенстве страны. В начале 1989 года на заводе решили заявить команду во вторую лигу союзного чемпионата. В 1990-м «Кировец» шел в группе лидеров, но во втором круге финансовое положение стало весьма шатким. На следующий год Кировский завод уже не мог содержать неликвидный балласт. Так появился хозрасчетный клуб, куратором которого оказался председатель Кировского райсовета народных депутатов... Виталий Мутко. Совместными усилиями пытались выйти из кризисной ситуации, искали спонсоров. Спонсор нашлся - фирма «Космос». Правда, ее гендиректор Юрий Гапчук по несколько месяцев находился в США, бросив команду на произвол судьбы. Дело доходило до смешного: «Космос-Кировец», а позже уже просто «Космос» отправлялся на выездные матчи за счет средств, позаимствованных... у друзей главного тренера. К слову, в 1992-м в команде собралась талантливая молодежь, а возглавлял коллектив Юрий Руднев - в будущем сделавший себе мощный профайл в мини-футболе. Ну а «Космос» прекратил свое существование в августе 1993-го, снявшись с турнира второй лиги по ходу сезона.

Коллектив с диковинным названием «Биосвязь-Студент» возник накануне первого российского чемпионата и «благополучно» прекратил свое существование через год. Экзотикой стало появление в Петербурге первого настоящего легионера, сербского студента Андре Уковича, игравшего когда-то в детских командах вместе с самим Владимиром Юговичем, оставшимся, между прочим, жить в России. Позже команда стала финансироваться фирмой «Галакс». Результат: 19-е место. На следующий год «Галакс» перешел из классического футбола в мини. «Студенты» стартовали на стадионе «Химик» (ныне - «Пороховчанин») в районе Пороховых, на поле без... каких-либо признаков травы! Затем «Галакс» перебазировался в район «Пролетарской», на стадион «Звезда», включавший в себя большую и малую арены, спортзал, площадки для хоккея. Десять лет назад по воле ОАО «Звезда» все это было снесено, предприятие решило использовать землю выгоднее - застроить жильем...

А сколько баек и легенд родил первый российский чемпионат! Один из матчей «Галакса» инспектировал Герман Зонин. Наш мэтр и дорогой для меня человек, покинувший этот мир в ноябре прошлого года, в бытовке, иначе одно из помещений «Звезды» нельзя назвать, передавал по телефону в ПФЛ данные. У хозяев из-за перебора карточек ближайшую игру должен был пропускать защитник Семенов. Зонин уточняет фамилию у администратора, который без зазрения совести произносит: «Ум-ри-хин». Игрок с такой фамилией действительно в заявке «Галакса» на сезон присутствовал, но... был забрит в ряды Вооруженных сил РФ. И все бы протекло! Только вот на беду жуликоватому администратору в бытовку зашел погреться начинающий в то время журналист, а ныне мой хороший товарищ Кирилл Легков. Вскоре в одной из питерских газет появился фельетон: «Как Зонин отправил Умрихина на гауптвахту». Скандал вышел знатный... Вот она, четвертая власть!

Вместе с клубами из Петербурга стартовал во второй лиге «Алекс» из Гатчины. Для команды из Ленинградской области это был по сути дебют в профессиональном футболе. Можно, конечно, вспомнить союзные времена. В 1949-м областной «Спартак» занял 9-е место в 4-й зоне РСФСР, но уже на следующий год прекратил свое существование. Гатчине повезло больше. На протяжении пяти с половиной сезонов клуб представлял Ленобласть в ПФЛ, но тоже прогнул под грузом финансовых проблем, пополнив ряды «небесной лиги» по ходу сезона-1997. Возможно, большой футбол еще вернется в Гатчину. Сейчас стадион «Спартак» находится на реконструкции...

Алексей ПАВЛЮЧЕНКО.

ФУТБОЛ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

ХОЛАНД, «РЕАЛ» И 150 МЛН: «БАВАРИЯ» РЕШИЛА ВМЕШАТЬСЯ

ГЕРМАНИЯ. 20-й тур

«Бавария» в Берлине на «Олимпийском стадионе» разгромила «Герту» со счётом 4:1. Голами у мюнхенцев отметились Корентен Толиссо, Томас Мюллер, Лерой Зане и Серж Гнабри. Но, как стало известно, в «Баварии» в будущем хотят видеть в списке голеадоров не только ныне без труда забивающих звёзд, но и новичков, и, в частности, выступающего за дортмундскую «Боруссию» Эрлинга Холанда. Как известно, норвежский форвард собрался попытаться бомбардирского счастья в Испании. Так вот, Defensa Central сообщает: «Бавария» готова соперничать с «Реалом» за право подписать Холанда, рыночная стоимость которого оценивается порталом Transfermarkt в 150 млн евро.

Отметим, что нападающий «Баварии» Роберт Левандовски летом может сменить команду, сообщает Bild. По информации источника, мюнхенский клуб планирует продать игрока летом, если не договорится о продлении с ним контракта. Нынешнее соглашение поляка с «Баварией» действует до лета 2023 года.

Напомним: Левандовски стал обладателем награды «Лучшему игроку 2021 года» по версии ФИФА. Польский бомбардир стал самым результативным игроком прошедшего года. На его счету 69 голов в 59 матчах за «Баварию» и сборную Польши. Роберт забил 43 мяча в Бундеслиге, 11 - в Лиге чемпионов, 2 - в Суперкубке Германии, 2 - на клубном чемпионате мира и 11 - за сборную Польши.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Бавария»	20	16	1	3	65-19	49
2. «Боруссия» Д	20	14	1	5	52-31	43
3. «Байер»	20	10	5	5	49-32	35
4. «Унион Берлин»	20	9	7	4	29-25	34
5. «Фрайбург»	20	9	6	5	33-23	33
6. «Лейпциг»	20	9	4	7	38-23	31
7. «Хоффенхайм»	20	9	4	7	41-32	31
8. «Кельн»	20	7	8	5	32-34	29
9. «Айнтрахт»	20	7	7	6	30-30	28
10. «Майнц»	20	8	3	9	28-23	27
11. «Бохум»	20	7	3	10	19-29	24
12. «Боруссия» М	20	6	4	10	26-37	22
13. «Герта»	20	6	4	10	22-42	22
14. «Арминия»	20	4	9	7	20-26	21
15. «Вольфсбург»	20	6	3	11	17-32	21
16. «Аугсбург»	20	4	7	9	20-35	19
17. «Штутгарт»	20	4	6	10	22-35	18
18. «Гройтер Фюрт»	20	2	4	14	17-52	10

«Айнтрахт» - «Арминия» - 0:2. Голы: Виммер, 5 (0:1). Шопф, 27 (0:2).

«Байер» - «Аугсбург» - 5:1. Голы: Бельраби, 9 (1:0). Диави, 24 (2:0). Майер, 63 (2:1). Диави, 65 (3:1). Диави, 69 (4:1). Аларо, 81 (5:1).

«Боруссия» М - «Унион Берлин» - 1:2. Голы: Крузе, 18 - пенальти (0:1). Конне, 40 (1:1). Крузе, 84 (1:2).

«Гройтер Фюрт» - «Майнц» - 2:1. Голы: Дудзак, 12 (1:0). Белль, 66 - в свои ворота (2:0). Онисиво, 90+3 (2:1).

«Фрайбург» - «Штутгарт» - 2:0. Голы: Ито, 37 - в свои ворота (1:0). Шаде, 72 (2:0).

«Хоффенхайм» - «Боруссия» Д - 2:3. Голы: Холанд, 6 (0:1). Крамарич, 45+1 (1:1). Ройс, 58 (1:2). Раум, 66 - в свои ворота (1:3). Рюттер, 77 (2:3).

«Бохум» - «Кельн» - 2:2. Голы: Хольман, 25 (1:0). Хюберс, 36 (1:1). Модест, 45 (1:2). Асанов, 70 (2:2).

«Лейпциг» - «Вольфсбург» - 2:0. Голы: Орбан, 76 (1:0). Гвардиол, 84 (2:0).

«Герта» - «Бавария» - 1:4. Голы: То-

лиссо, 25 (0:1). Мюллер, 45 (0:2). Сане, 75 (0:3). Гнабри, 79 (0:4). Эккекемп, 81 (1:4).

Бомбардиры: Роберт Левандовски («Бавария») - 23. Патрик Шик («Байер») - 18. Эрлинг Холанд («Боруссия» Д) - 16. Антони Модест («Кельн») - 13.

АНГИЛИЯ

«МЮ» может урезать зарплату Роналду...

Зарплата нападающего «Манчестер Юнайтед» Криштиану Роналду может снизиться в том случае, если клуб по итогам сезона финиширует ниже четвертого места, сообщает Daily Mail. Сообщается, что сейчас форвард получает в неделю 458 тысяч евро. В случае снижения зарплаты он будет зарабатывать 345 тыс.

Криштиану провёл 18 матчей в нынешнем розыгрыше АПЛ, забил 8 голов и сделал 3 результативные передачи. В турнирной таблице АПЛ «красные дьяволы» располагаются на 4-м месте.

Ранее сообщалось, что Роналду может сменить клубную прописку, если «красные дьяволы» не попадут в Лигу чемпионов. Португалец хочет повторить или побить рекорд игрока «Реала» Франсиско Хенто, на счету которого шесть побед в Кубке европейских чемпионов.

«Уотфорд» тем временем объявил об отставке главного тренера Клаудио Раньери. Итальянский специалист возглавил команду 4 октября 2021 года. За это время команда успела провести 14 матчей во всех турнирах, в которых потерпела 11 поражений, дважды победила и один раз сыграла вничью. Сейчас «шершни» идут на предпоследнем месте в турнирной таблице АПЛ. Новым наставником команды стал бывший главный тренер сборной Англии Рой Ходжсон.

ИТАЛИЯ

«Ювентус» заплатит за Влаховича 75 миллионов

Сербский нападающий «Фиорентины» Душан Влахович близок к переходу в «Ювентус». Об этом сообщает инсайдер Фабрицио Романо в своём твиттере. По информации журналиста, туринский клуб официально предложил за форварда 75 млн евро. Боссы клубов устно договорились о переходе игрока. Отметим, что в нынешнем сезоне Влахович в 21 матче итальянской Серии «А» набрал 12 очко по системе «гол+пас» - 17 голов + 4. Также на счету футболиста три гола в трёх матчах Кубка страны.

В эти же дни Влаховичу начали поступать угрозы от болельщиков «фиалок» на фоне слухов о его переходе в «Ювентус», сообщает La Repubblica. Болельщики флорентийского клуба на фоне информации о переходе форварда в стан «зебр» сделали баннеры с угрозами в адрес футболиста. После этого правоохранительные органы стали следить за домом Влаховича. Также рядом с домом игрока проходит полицейские патрули.

ИСПАНИЯ

Месси поужинал в Барселоне. Не один

Нападающий ПСЖ Лионель Месси прилетел в Барселону. Как сообщает

OnzeTV3, аргентинец поужинал в ресторане с некоторыми представителями «Барсы». Журналистка Хелена Кондис Эдо уточняет, что компанию Месси составили главный тренер каталонского клуба Хави и полузащитник Серхио Бускетс. К чему бы? Ностальгия или что-то ещё?

ФРАНЦИЯ

Спустя 40 дней Головин возвращается



Фото Константина ЗАХАРОВА.

Полузащитник Александр Головин должен войти в заявку «Монако» на матч 1/8 финала Кубка Франции против «Ланса», сообщает ТАСС со ссылкой на источник. Головин не выходил на поле с 19 декабря 2021 года, когда «Монако» обыграл в Кубке «Ред Стар» (2:0). После этого 25-летний хавбек пропустил ещё четыре игры.

«Головин уже несколько дней тренируется в общей группе. На следующий матч он должен быть в заявке», - сообщил источник. Матч с «Лансом» состоится 30 января.

БЕЗ КОММЕНТАРИЯ Арсен Венгер - за ЧМ раз в два года

Глава отдела глобального развития ФИФА Арсен Венгер в очередной раз привел доводы в поддержку идеи о проведении чемпионата мира раз в два года.

«Футбольный мир решит. Меня попросили организовать календарь матчей сборных, но нужно понимать, что до 2028 года, а то и до 2030-го, ничего не изменится, потому что ЧМ-2026 и Евро-2028 уже запланированы. Национальные федерации примут решение после этого.

Я предлагаю организовать календарь так, чтобы было меньше напряжения между клубами и сборными, сгруппировав отборочные матчи и проводя крупные турниры в конце сезона. Мы все выросли в системе с четырёхлетними циклами. Мир футбола в принципе сопротивляется изменениям, и да, наш проект переворачивает весь календарь с ног на голову.

Но если вы посмотрите на молодое поколение, молодых людей от 10 до 18 лет, то у них не такое восприятие времени, другой спрос на события. Думаю, сейчас людей нужно постоянно кормить важными событиями, потому что они к этому привыкли. Посмотрим, все решится до 2024 года», - сказал бывший тренер «Арсенала».

БАСКЕТБОЛ. ЕВРОЛИГА

УНИКС НЕ УСТОЯЛ ПРОТИВ «РЕАЛА» В МАДРИДЕ

Евролига назвала новые даты игр регулярного чемпионата, которые были перенесены ранее из-за коронавируса. Матч 19-го тура между «Миланом» и «Зенитом», запланированный изначально на 7 января, но отложенный по просьбе петербургской команды, назначен на 29 марта.

Между тем вчера состоялись три перенесённых поединка «регулярки», в одном из них УНИКС в Мадриде встретился с «Реалом». В стане «королевского клуба» прекрасно были осведомлены, что пятью днями ранее казанцы нанесли поражение «Барселоне» (70:64), а потому сыграли как в последний раз в жизни. В третьей четверти перевес «Реала» составлял невообразимые «+31». Матч был проигран по всем статьям...

«Реал» (Испания) - УНИКС (Россия) - 85:68 (21:14, 26:17, 27:14, 11:23)

«Реал»: Тавареш (14 + 11 подборов)... УНИКС: Браун (13 + 8 передач), Джекири (13), Хезоня (10), Мэйо (10)... «Маккаби» Т-А (Израиль) - «Альба»

(Германия) - 87:78 (23:23, 24:16, 20:19, 20:20)

АСВЕЛ (Франция) - «Бавария» (Германия) - 68:77 (16:20, 13:25, 13:16, 26:16)

	И	В	П	Р/О
1. «Реал»	20	17	3	+175
2. «Барселона»	21	16	5	+124
3. «Милан»	19	13	6	+70
4. «Олимпиакос»	19	12	7	+123
5. «Зенит»	19	12	7	+22
6. УНИКС	20	12	8	+82
7. ЦСКА	20	12	8	+25
8. «Анадолу Эфес»	20	10	10	+55
9. «Монако»	21	10	11	-4
10. «Бавария»	21	10	11	-9
11. «Фенербахче»	19	9	10	+47
12. «Маккаби» Т-А	20	9	11	+5
13. АСВЕЛ	21	9	12	-125
14. «Црвена Звезда»	19	7	12	-25
15. «Баскония»	20	7	13	-137
16. «Альба»	20	6	14	-125
17. «Панатинаикос»	19	4	15	-137
18. «Жальгирис»	18	3	15	-167

27 января, четверг: «Зенит» - «Анадолу Эфес». **29 января, пятница:** УНИКС - ЦСКА.

КУБОК ЕВРОПЫ УЛЕБ

СЕДЬМАЯ ПОБЕДА «ЛОКО»...

Как мы уже коротко сообщали, в рамках регулярного чемпионата «Локомотив-Кубань» в гостях обыграл «Андорру» со счётом 86:76. Самым результативным игроком встречи стал краснодарец Эррик Макколлум, набравший 30 очков и сделавший 6 передач.

Отметим, что «Андорра» - лучшая команда турнира по количеству подборов в атаке, которые она позволяет взять соперникам. А «Локо» между тем проводил матч без трёх основных игроков, и уже на 2-й минуте из-за повреждения потерял четвёртого - Стэнтона Кидда. Тем ценней победа нашей команды, которая с семью победами в десяти матчах прочно удерживает третье место в таблице при восьми «зачётных».

Группа А «Андорра» (Андорра) - «Локомотив-Кубань» (Россия) - 76:86 (13:24, 32:27, 16:21, 15:14)

«Локомотив-Кубань»: Макколлум (30 + 6 передач), Томпсон (17 + 5 потерь), Уильямс (17 + 14 подборов)...

	И	В	П	Р/О
1. «Ховентуд»	10	8	2	+132
2. «Партизан»	10	8	2	+101
3. «Локомотив-Кубань»	10	7	3	+31
4. «Андорра»	9	5	4	+9
5. «Литкабелис»	10	5	5	+45
6. «Метрополитан»	10	5	5	-9
7. «Тюрк Телеком»	10	5	5	-57
8. «Гамбург»	10	4	6	-32
9. «Шленск Вроцлав»	9	1	8	-83
10. «Тренто»	10	1	9	-137

26 января, среда: «Локомотив-Кубань» - «Литкабелис».

ЕДИНАЯ ЛИГА ВТБ

«КАЛЕВУ» НЕ ПОЗДОРОВИЛОСЬ...

Страшна была месть ЦСКА за позор в матче первого круга «регулярки», в котором «Калев» сенсационно обыграл армейцев с разницей «+11» (67:56). Оказалось, в стане ЦСКА о фиаско в Таллине не забыли. На своей площадке армейцы взяли убедительный реванш, разгромив строптивого соперника с разницей «+42» (104:62). В турнирной таблице ЦСКА потеснил «Зенит» и поднялся на второе место.

ЦСКА - «Калев» - 104:62 (26:19, 31:15, 27:18, 20:10)

ЦСКА: Швед (17), Григонис (14), Милутинов (11), Болломбой (11)...

ЖЕНЩИНЫ. КУБОК ЕВРОПЫ ФИБА

«НАДЕЖДА» ПОДВЕЛА...

Огорошила «Надежда». Уступив «Пулково» в Польше всего лишь «-3», оренбурженки дали надежду на реванш в ответной игре 1/8 финала плей-офф, которая состоялась на площадке нашего клуба. Куда там! Дома «Надежда» проиграла «-19» и завершила еврокубковый сезон.

Сыктывкарская «Ника», проигравшая в родных стенах первый матч «Лиону» (63:76), на выезде имеет немного шансов взять верх в дуэли с французженками по сумме двух встреч. Впрочем, от-

ветный поединок отложен. Виной - коронавирусом. Положительные тесты у трёх членов нашей делегации были зафиксированы уже после прилёта во Францию. Все трое остались в Лионе, в гостиничных номерах на полной изоляции.

1/8 финала. Ответные матчи

«Надежда» (Россия) - «Полковице» (Польша) - 68:87 (14:20, 15:26, 18:22, 21:19)

«Надежда»: Элону (15), Медведева (15)...

Первый матч - 72:75.

КУБОК АФРИКАНСКИХ НАЦИЙ

ТРАГЕДИЯ В ОЛЕМБЕ

В течение двух последних дней, прошедших после выхода предыдущего номера, на Кубке Африки определились ещё четыре участника второй стадии плей-офф. Ранее, как мы уже сообщали, в четвертьфинал вышли Буркина-Фасо и Тунис. Эти команды сыграют между собой за выход в полуфинал в матче, который состоится 29 января. Кто ещё? Как и следовало ожидать, Гамбия, Камерун, Сенегал и Марокко.

Но прежде чем перейдём к футболу, надо хотя бы кратко отметить, что репутации организаторов Кубка Африки-2021 нанесён тяжёлый урон. Камерунские болельщики в городе Олембе, где играла их сборная, пытались попасть на стадион - и устроили давку. В итоге погибло восемь человек, около 40 пострадали. Причиной трагедии стало решение стюардов закрыть ворота, чтобы не пропустить на стадион «лишних».

Президент КАФ Патрис Монтсепе дал пресс-конференцию и рассказал,

как было дело. «Некоторые люди пришли к стадиону просто прочувствовать атмосферу праздника. Даже те, кто был без билета - мы сходимся во мнении, что болельщиков было на несколько тысяч больше, чем ожидалось. То, что произошло, с точки зрения плотности людей и управления людскими потоками, больше никогда не повторится. Я ходил на место трагедии - и это ворота. Они должны быть открыты. Если бы они были открыты - люди бы просто прошли внутрь. Но они были закрыты по необъяснимым причинам».

1/8 финала

«Неукротимые львы» зубов не показали

КАМЕРУН - Коморы - 2:1 Голы: Токо-Экамби, 29 (1:0). Абубакар, 70 (2:0). Юсуф М'Чангана, 81 (2:1). Удаление: Абду (Коморы), 7.

Хозяевам турнира подфартило: соперник испытывал тяжелейшие кадровые проблемы. У Комор не было

ни одного вратаря, поскольку один получил травму, а двоих скошил коронавирус. Ещё у шестерых игроков тесты оказались положительными. А когда началась игра, то коморцы уже на седьмой минуте остались вдесятером. Бей не хочу!

Не получилось. Дебютант соревнований, в воротах которого играл полевого игрок, уступил «Неукротимым львам» вполне достойно - 1:2. Да, фаворит взял верх, но такой результат поставил под вопрос готовность сборной Камеруна к борьбе за титул. Зубов хозяева не показали, и ослабленный донельеза соперник при известной степени фарта мог ведь и до серии пенальти дотянуть...

«Скорпионы» жалят редко, но...

Гвинея - ГАМБИЯ - 0:1 Гол: Бэрроу, 71. Удаления: Нжие (Гамбия), 87. Конте (Гвинея), 90+4.

Сборная Гамбии, которая нечасто является на больших турнирах, неожиданно обыграла опытного турнирного бойца - команду Гвинеи. Два момента - и гол, ставший победным. Таковы ста-

стистические показатели «скорпионов». Гвинеяцы, за которых не мог сыграть полузащитник «Ливерпуля» Наби Кейта, пропуская матч из-за дисквалификации, имели куда больше возможностей взять верх, но - увы. В одном случае мяч, влетевший в сетку, был не засчитан из-за офсайда. Дважды Гамбию выручил каркас ворот, но, конечно, прежде всего - самоотверженная игра «скорпионов», которые впервые в истории принимали участие в Кубке Африки.

«Синие акулы» не хотели тонуть

СЕНЕГАЛ - Кабо-Верде - 2:0 Голы: Мане, 63 (1:0). Дьенг, 90+2 (2:0). Удаления: Андраде, 21; Возинья, 57 (оба - Кабо-Верде).

Роль фаворита сборная Сенегала примерила на себя с трудом. «Синие акулы» из Кабо-Верде отчаянно сопротивлялись и отпаривались на дно только тогда, когда остались вдвоем после двух удалений. Счёт открыл нападающий «Ливерпуля» Садио Мане, который после навеса от углового флажка послал мяч в «девятку». Без особого блеска «Львы Теранги» вышли в четвертьфинал, где встретятся с победителем пары

Мали - Экваториальная Гвинея.

Прессом задавили «пламенный» футбол

МАРОККО - Малави - 2:1 Голы: Мханго, 7 (0:1). Эн-Несири, 45+2 (1:1). Хакими, 70 (2:1).

Даже когда сборная Малави забила быстрый гол, сомнений в победе марокканцев было немного. «Атласские львы» действовали с позиции силы, контролировали мяч, территорию, создавали моменты, ну и что ещё - просто были лучше во всех аспектах игры. Малавийцы, они же «Пламенные», упали на редкие вылазки, но не хватало ни выдумки, ни скорости в реализации этих скромных планов, а марокканский пресс мощно и постоянно давил - и додал.

26 января: Кот-д'Ивуар - Египет, Мали - Экваториальная Гвинея.

Календарь четвертьфиналов **29 января:** Гамбия - Камерун, Буркина-Фасо - Тунис.

30 января: Кот-д'Ивуар/Египет - Марокко, Сенегал - Мали/Экваториальная Гвинея.



ФУТБОЛ. «ЗЕНИТ». НА ЗЛОБУ ДНЯ

Виктор ТРЕМБАЧ: ДЗЮБА - ЗАЩИТНИК? ЧЕГО ТОГДА МУСОЛИТЬ, ПУСТЬ ОТПРАВЛЯЕТСЯ К ЖИРКОВУ В «ХИМКИ»

Азмуна надо было сохранять. Если Ракицкого не оставят в Питере, то сделают очередную грубую ошибку

Собеседник «Спорт уик-энда» - полузащитник «сине-бело-голубых» первой половины 1970-х Виктор Трембач.

Забодали трепотней о трансферах...

Виктор Николаевич, что думаете по ситуации с Азмуном?

- Все это уже забодало, честно говоря. Столько всего пишут про контракты, трансферы, переговоры... Я не поверю, что Азмун будет игроком «Байера», пока не увижу, как он играет в футболке леверкузенской команды. Подождите ещё, всякое может быть. Сергеев, по моему, не сильнее Азмуна. Я не понимаю такую политику, что хороших игроков надо куда-то отдавать. Если клуб интересуют деньги, это одно дело, но у «Зенита» ведь грошей немало. А если птерцы хотят не просто уцеловать, в Лиге чемпионов, но и добиваться там определённых успехов, то зачем им отпускать куда-то Азмуна?

Он вроде сам хочет уехать в большой европейский чемпионат.

- В одной газете он хочет, а в другом телевизоре не хочет. Я же говорю, с этими трансферными слухами ничего не понятно. «Зениту» не надо набивать деньгами карманы - их у него и так будут целые мешки. Чтобы играть на высоком уровне в еврокубках, нужно сохранять ведущих футболистов.

В товарищеском матче со словацкой «Жилиной» Семак использовал Дзюбу даже на позиции защитника.

- Человек уже доигрывает - чего мусолишь его фамилию? Сколько можно переливать из пустого в порожнее? Не хочет Артём выходить на замену, не хочет играть там, куда его ставит тренер? Ну пусть тогда, условно, уходит к Жиркову поднимать «Химки» с последнего места. Если ему не нравится в «Зените», то зачем портить нервы себе и своей семье? А так, конечно, это личное дело Дзюбы.

Поговаривают, что у него неладно с Семаком.

- Сейчас каждый о себе высокого мнения и считает себя звездой.

Ерохин - темная лошадка

«Зенит» обыграл «Жилину» 5:0. Значит, у «сине-бело-голубых» всё хорошо?

- Посмотрим, что будет в официальных матчах. А товарищеские для чего проводят? Чтобы связать воедино все тактические моменты, которые отработываются на тренировках. Обязательно и то, и то. Футболистам, естественно, интереснее играть, чем тренироваться. Когда я сам был футболистом, то с удовольствием был удален хотя бы двусторонко.

Хет-трик сделал Ерохин. Стоит ли «Зениту» продлевать с ним контракт?

- Он темная лошадка: то сидит на замене, то его выпускают, и он забивает один гол, два или три, то он снова - бах на скамейку. Если есть возможность, Ерохина лучше оставить.

Оправдана ли покупка Арсена Адамова из «Урала»?

- Насчёт Адамова не знаю, но если «Зенит» избавится от Ракицкого, то сделают грубую ошибку, очень грубую. Как по мне, так Ярослав - самый сильный центральный защитник в нашем чемпионате. Пока я не вижу ему замены.

Но он уже возрастной.

- 32 года - это расцвет. Если человек здорово понимает игру и отдаётся ей, если он надёжный парень, то почему его надо выставлять из команды?

У него есть ошибки.

- А у кого их нет даже в Европе? Большие мировые звезды тоже ошибаются. Это игра, здесь идеалов не существует. Ни за что не соглашусь с «Зенитом», если он задвинет Ракицкого.

Только ленивый не говорит, что Ярославу не хватает скорости.

- Может, «Зенит» тогда будет приобретать не футболистов, а лекаристов? Ракицкий берёт своё за счёт опыта.

О величии и народности «Спартак»

Как относитесь к введению Fan ID? Фанаты «Зенита», «Спартак» и «Ростова» наотрез отказываются оформлять паспорта болельщика.

- Ну и пусть они и не посещают

стадионы - футбол от этого абсолютно ничего не потеряет. А то приходят подлости, нарушают общественный порядок, жгут файеры и так далее... И вы ещё напишите про моё предложение Российскому футбольному союзу - назначить «Спартак» чемпионом России сроком на пять лет. Волевым решением. Тогда у журналистов не будет болеть голова по поводу того, правильного тренера туда взяли или неправильного. И перестанут, наконец, всё время твердить про «Спартак». А то он «горит» 3:0, а комментаторы про ту команду, которая его загнала, произносят всего два слова, а про «Спартак» - двадцать два. Ну это же не красиво и несправедливо. Раз вы считаете себя в «Спартаке» великими, так выберите наверх и докажите, что вы действительно одни из лучших в стране!

«Спартак» - «народная команда»?

- Очень «народная», очень. А другие клубы что, инопланетные? Если «Зенит» ассоциируется с Газпромом, то «Спартак» - с Лукойлом, а не с народом. Вот кто я был молод, в «Спартаке» всем заведовал Старостин, и совсем не было легионеров - тогда его и можно было называть «народной командой». Но сейчас там какая народность? Да и «армейцы» сейчас разве на самом деле армейцы? «Железнодорожники» - то же самое.

«Краснодар», как и «Спартак», сменил тренера. Какими вы видите перспективы Фарке у руля «быков»?

- Что он за специалист, я пока не знаю. Хозяин-барин Галицкий уволил Ганчаренко, а Фарке объявят хорошим тренером, если «Краснодар» будет с ним выигрывать.

Галицкий сказал, что от Фарке будут требовать красивой игры, а не результата.

- Красивую игру «Краснодар» показывал во времена Маурисио Перейры. Тогда они действительно проводили много хитрых комбинаций, любовно здорово было смотреть. Оборону соперников разрывали, «стеночки» разыгрывали, на третье пропускали. Но текущая футболистов и тренеров вносила свои коррективы, и самобытная игра у «Краснодара» исчезла. Он вклинился в общую серую массу и так же будет шагать дальше.

Дмитрий НИКОЛЬСКИЙ.

ТЕННИС. СЕРИЯ «БОЛЬШОЙ ШЛЕМ»

ВЕСЕЛО БУДЕТ ПОЗЖЕ

Медведев вышел в четвертьфинал Australian Open, обыграв «скучного» соперника

Последним российским теннисистом, продолжающим борьбу за титул на Australian Open, к четвертому кругу остался Даниил Медведев, «посвященный» под вторым номером. В четырех стартовых матчах ему ни разу не довелось встретиться с соперниками, попавшими в «посев».

Этот необычный американец

В борьбе за путевку в четвертьфинал лидеру российского тенниса противостоял 24-летний американец Максим Кресси, занимающий сейчас 70-ю строчку в рейтинге. Причем в декабре, когда формировалась основная сетка турнира «Большого шлема», он вообще был на 112-м месте и попал в число участников турнира после серии отказов других теннисистов. Можно сказать, повезло.

В январе Кресси заметно улучшил свой рейтинг. Сначала он пробился через квалификацию в основную сетку на турнире в Мельбурне и дошел до финала, где уступил Рафаэлю Надалью, затем получил wild card в Сиднее и добрался до четвертьфинала. Ничего удивительного, что и на Australian Open Кресси одержал три победы.

Американец играет в очень необычной манере: сразу же после подачи выходит к сетке. Такой теннис требует не только великолепной физической подготовки, но и максимальной концентрации. Перед игрой большинство экспертов не сомневались, что Медведеву не составит труда найти ключик к американцу. Правда, предостерегали, что нужно обойтись без шапкозакидательства.

Жара в Мельбурне

Несмотря на то, что после депортации Новака Джоковича российский теннисист стал самым высококотируемым участником Australian Open, организаторы турнира, как сказал бы герой советской комедии, его «совсем не уважают». Матч с Кресси поставили на середину дня, когда столбик термометра показывал +33 °С. Неудивительно, что теннисисты старались проводить быстрые розыгрыши, чтобы поменьше находиться на солнце.

В первом сете Медведев оправдывал прогнозы экспертов. Сделав два брейка, он выиграл партию за 36 минут. При этом Кресси от своей излюбленной тактики не отказался. Он все время выходил к сетке после подачи.

Во второй партии Максим уже просто на равных сражался со второй ракеткой мира, не позволив Медведеву добраться до брейк-пойнтов. Зато в концовке партии шанс сделать брейк получил американец. Он снова риск-

нул и вышел к сетке, но Даниил безошибочно выполнил обводящий удар. На тай-брейке увереннее действовал российский теннисист.

При удушающей жаре оба теннисиста делали ставку на собственную подачу. При счете 3:2 в третьем сете Медведев вызвал на корт физиотерапевта, а затем его примеру последовал и Кресси. Снова партия завершалась на тай-брейке, но Медведев упустил шанс поставить точку в матче. Укороченный гейм выиграл американец.

В четвертой партии Кресси уже ставил Медведева психовать. Зачем-то Даниил стал разговаривать со зрителями, комментируя ход поединка. «Это так скучно!» - заявил он, намекая на тактику американца. И добавил, что не сталкивался ни с чем подобным на протяжении всей карьеры. О реакции австралийской публики не сообщается.

И все-таки мучениям Медведева пришел конец. В 11-м гейме он сумел сделать брейк, а затем уверенно подал на матч.

Впереди - канадский барьер

В четвертьфинале Медведев сразится с девятой ракеткой мира Феликсом Оже-Альяссимом, которого до этого неизменно побеждал. Имя канадца давно на слуху. Он родился в Монреале в семье эмигрантов из Того. На родине отец Феликса был известным тренером, и в Канаде он продолжил работать по специальности, став первым тренером будущего теннисиста из «Топ-10».

Карьера Оже-Альяссима шла параллельно с другим канадским мастером, Денисом Шаповаловым. Они лучшие друзья в теннисном туре и, как отметил Феликс, подстегивают друг друга в хорошем смысле этого слова. «Зная, что у Дениса все в порядке, получаю заряд позитива», - подчеркнул в одном из интервью Оже-Альяссим.

Правда, у Шаповалова, который в Мельбурне сенсационно обыграл третью ракетку мира Александра Зверева, в четвертьфинальном поединке против Надалью не все было в порядке. Канадец дал бой фавориту, но уступил в пятисетовом матче. По ходу поединка Денис постоянно вступал в перепалки с судьями, утверждая, что Рафа у них на особом положении. Хотя уступил Шаповалов по делу.

Светлана НАУМОВА.

ВЕСТИ РПЛ

«Локо» приобрел у «Монако» партнера Головина

Московский «Локомотив» купил у футбольного клуба «Монако» французского нападающего Вилсона Изидора, сообщается в Telegram-канале железнодорожников.

Срок соглашения с 21-летним футболистом составляет 4,5 года.

За карьеру он провел 85 матчей, забил 22 гола и сделал четыре результативные передачи. Футболист является воспитанником академии французского «Ренна» и «Монако».

«Было нелегко уговорить Изидора на переход в «Локомотив», но мы смогли найти правильные доводы, и Изидор поверил в наш проект», - прокомментировал трансфер бывшего игрока молодежной сборной Франции спортивный директор «Локомотива» Томас Цорн для сайта клуба.

Не последнюю роль в переходе Изидора сыграл, судя по всему, и выступающий в «Монако» Александр Головин. Экс-полузащитник ЦСКА на верняка с лучшей стороны откомендовал российский чемпионат молодому напарнику.

Хендрикс может перейти из «Спартак» в «Фейеноорд»

Полузащитник московского «Спартак» Йоррит Хендрикс может продолжить карьеру в «Фейеноорде», сообщает «1908.nl».

Отмечается, что «Фейеноорд» планирует взять игрока в аренду на полтора сезона. Голландский клуб нуждается в усилении полузащиты. На текущий момент переговоры находятся в начальной стадии.

Технический директор «Фейеноорда» Фрэнк Арнесен подтвердил, что клуб ведет переговоры по переходу Хендрикса.

«Речь идет об аренде, но с правом выкупа», - цитирует Арнесена Ad.nl.

Напомним, что сейчас за нидерландский клуб на правах аренды вы-

ступает еще один полузащитник «Спартак» - Гус Тиль.

Действующий контракт Хендрикса со «Спартаком» рассчитан до лета 2024 года.

Мелкадзе стал игроком «Сочи»

Российский нападающий Георгий Мелкадзе перешел из московского «Спартак» в футбольный клуб «Сочи». Об этом сообщает пресс-служба сочинской команды. Форвард подписал с черноморцами контракт на два с половиной года.

«Мелкадзе подписал контракт с «Сочи» на 2,5 года, - сказал ТАСС генеральный директор сочинцев Дмитрий Рубашко. - Он перешел в клуб на правах свободного агента. Завершится ли кампания «Сочи» в связи с двумя трансферами? Пока трансферное окно открыто, значит, соответствующая работа может вестись. Не только у нас, в любом клубе».

Мелкадзе 24 года, он является воспитанником «Спартак», футболист выступал за клуб с 2014 года. На правах аренды Мелкадзе играл также за три другие команды РПЛ - «Тосно», «Тамбов» и «Ахмат». Летом 2021 года он вернулся в «Спартак» и в текущем сезоне сыграл за основную команду три матча в РПЛ, в которых не отметился результативными действиями.

Что касается второго упомянутого контракта, то днем ранее «Сочи» подписал защитника словенского «Браво» Ваню Дркушича. Срок контракта словенца с сочинским клубом не уточняется.

Дркушич - воспитанник словенского «Кршко» и голландского «Херенвена». За клуб из Нидерландов выступал до 2019 года, а затем перешел в итальянский «Ренде» на правах свободного агента.

В нынешнем сезоне Дркушич отыграл за словенскую команду 22 матча, во всех появившись в стартовом составе. На счету 22-летнего центрального защитника два гола. Выступал за молодежную и юношеские сборные Словении.

Трансферный рынок оценивает стоимость игрока в 300 тысяч евро.

«Краснодар» отправил Вильену в «Эспаньол»

«Краснодар» достиг соглашения с «Эспаньолом» об аренде Тони Вильены. Об этом сообщает официальный сайт кубанского клуба.

Голландский полузащитник проведет остаток сезона в клубе из Барселоны, срок аренды истекает 30 июня 2022 года. По окончании сезона у испанского клуба будет право выкупа игрока.

Тони Вильена выступал за «Краснодар» с лета 2019 года. Он провел в составе «черно-зеленых» 79 матчей, в которых забил 9 мячей и отдал 5 результативных передач.

КОНТРОЛЬНЫЕ МАТЧИ

«Сочи» (РОССИЯ) - «Аустрия» (Вена, Австрия) - 0:0

«Сочи»: Заболотный, Барач, Юрганов, Прохин, Терехов, Цаллагов, Нобоа, Заика, Барсов, Попов, Бурмистров.

ЦСКА (РОССИЯ) - «Дюделанж» (Люксембург) - 0:1 (0:1)

Гол: Синани, 14 (0:1).

ЦСКА (первый тайм): Акинфеев, Фернандес, Дивеев, Бийол, Конюхов, Мухин, Обляков, Кучаев, Языджи, Зайнутдинов, Чалов.

ЦСКА (второй тайм): Тороп, Васин, Набабкин, Фукс, Щенников, Дзагоев, Ахметов, Елеев, Кучаев, Яковлев, Чалов.

«Динамо» (Чехия) - «Химки» (РОССИЯ) - 4:2 (2:1)

Голы: Жумабеков, 3 (0:1). Ван Бюрен, 11 (1:1). Шкода, 44 (2:1). Гавел, 51 (3:1). Глушаков, 60 (3:2). Михалик, 78 (4:2).

«Химки»: Тусеев, Лоуренс, Большаков, Волков, Главчик, Жумабеков, Глушаков, Массуренко, Набиуллин, Трошечкин, Филин.

«Крылья Советов» (РОССИЯ) - «Радник» (Сербия) - 2:0 (1:0)

Голы: Иванисеня, 3 (1:0). Зиньковский, 67 (2:0).

«Крылья Советов»: Ломаев (Тимченко, 77), Божин (Герчиков, 46), Солдатенков (Божин, 77), Чернов (Никитенков, 46), Горшков (Иванисеня, 68), Якуба (Гудков, 46), Иванисеня (Кабутов, 33), Зиньковский (Ежов, 68), Ежов (Пиняев, 46), Глушенков (Великородный, 46), Цыпченко (Глушенков, 68).

МУЖЧИНЫ. ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЫ

Финал: Маттео Берреттини (Италия, 7) - Гаэль Монфис (Франция, 17) - 6:4, 6:4, 3:6, 3:6, 6:2
 Полуфинал: Рафаэль Надаль (Испания, 6) - Денис Шаповалов (Канада, 14) - 6:3, 6:4, 4:6, 3:6, 6:3
 Полуфинал: Яник Синнер (Италия, 11) - Стефанос Циципас (Греция, 4)
 Полуфинал: Даниил МЕДВЕДЕВ (РОССИЯ, 2) - Феликс Оже-Альяссим (Канада, 9)

ЖЕНЩИНЫ. ЧЕТВЕРТЬФИНАЛЫ

Финал: Эшли Барти (Австралия, 1) - Джессика Пегула (США, 21) - 6:2, 6:0
 Полуфинал: Мэдисон Кис (США) - Барбора Крейчикова (Чехия, 4) - 6:3, 6:2
 Полуфинал: Даниэль Коллинс (США, 27) - Ализе Корне (Франция)
 Полуфинал: Ига Швентек (Польша, 7) - Кайа Канепи (Эстония)

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Даниил МЕДВЕДЕВ: ВСТАЛ НЕ С ТОЙ НОГИ, А В ТАКИЕ ДНИ ВСЕ БЕСИТ



После завершения матча четвертого круга Даниил Медведев ответил на вопросы репортеров.

Ваши эмоциональные пассажи во время игры были частью психологической атаки на соперника?

- Нет, просто встал не с той ноги.

А в такие дни все бесит! Года три назад в подобной ситуации вообще разбрасывал ракетки по корту и не хотел играть в теннис. Сегодня эмоциональные всплески по ходу поединка не помешали победить.

Удалось ли адаптироваться к

своеобразной тактике соперника?

- Думаю, что за исключением мелких моментов все делал правильно. Кресси - крутой игрок, и в ключевые моменты мне постоянно приходилось что-то менять в своей игре.

Чем был вызван медицинский перерыв в третьем сете?

- Сегодня пришлось побегать. Особенно после приемов, когда Максим укорачивал мячи с лета. Ничего серьезного. Что-то побаливает всегда, но дня отдыха хватает, чтобы восстановиться.



МИНИ-ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ-2022. Группа С. 2-й тур

КОМАНДА СКОРОВИЧА ШТАМПУЕТ РАЗГРОМЫ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поэтому предстоящая встреча предвещала серьезное испытание для обеих команд, поскольку новая победа с большой долей вероятности позволяла претендовать на выход из группы с первого места.

Однако события, произошедшие уже на первой минуте, внесли свои коррективы. Один из лидеров сборной Хорватии, Матошевич, излишне жестко сыграл против Робиньо. Злого умысла в этом эпизоде, казалось бы, не было, но показавший желтую карточку арбитр позже поменял ее на прямую красную. Хозяева остались в меньшинстве, и уже на 2-й минуте наши свое численное большинство реализовали. Артем Антошкин забил дальним ударом.

Затем атаковали уже хорватские футболисты, счет в матче едва не сравнял Маринович, не попавший в створ.

ПОСЛЕ МАТЧА

Сергей АБРАМОВ: ХОРВАТЫ, КОГДА ПРОПУСКАЮТ ПЕРВЫМИ, СТАНОВЯТСЯ СОВСЕМ ДРУГОЙ КОМАНДОЙ

Итоги матча против хорватов подвел капитан сборной России.

- Как удалось одержать сухую победу над хорватами?

- Что касается игры, то переломный момент настал уже в самом начале, когда у хорватов был удален игрок, а мы быстро реализовали численное

преимущество и повели в счете, - цитирует Абрамова официальный сайт АМФР. - Хорватия становится совсем другой командой, если им необходимо отыгрываться. Мы сумели забить второй, а потом и третий голы, после чего стали играть по счету. Досконально изучили соперника, было

много теоретических занятий. Подошли к игре во всеоружии. - Лично вам пока не удается отметиться голом на этом чемпионате, но было уже несколько голевых передач. - Ничего страшного (улыбается). Главное - мы выигрываем!

Вторую половину тайма россияне уже играли по счету, а за несколько минут до финального свистка Сергей Скорович предоставил игровое время голкиперу Георгию Замтарадзе и Андрею Афанасьеву, заменившему травмированного Эдера Лиму. Обе команды завершали матч с пятью фоллами в пассиве, но до первого на турнире десятиметрового удара дело не дошло.

Так сборная России одержала вторую победу, гарантировав себе участие в четвертьфинале. Заключительную игру группового этапа наша команда проведет 29 января против Польши.

ХОРВАТИЯ - РОССИЯ - 0:4 (0:3)
Голы: Антошкин, 2 (0:1); Паулиньо, 11 (0:2); Чижикала, 19 (0:3); Антошкин, 25 (0:4). Предупреждения: Жетович, 35; Зарко, 37. Удаление: Матошевич, 1.

Польша - Словакия - 2:2 (1:0)

	И	В	Н	П	М	О
1. Россия	2	2	0	0	11-1	6
2. Хорватия	2	1	0	1	3-5	3
3. Польша	2	0	1	1	3-5	1
4. Словакия	2	0	1	1	3-9	1

29 января. 16:30. Словакия - Хорватия; Россия - Польша.

Сергей СКОРОВИЧ: ЕСЛИ БУДЕМ ВИТАТЬ В ОБЛАКАХ, ТО ДО САМОЙ ВАЖНОЙ ИГРЫ МОЖНО И НЕ ДОБРАТЬСЯ

Старший тренер сборной России в интервью пресс-службе Ассоциации мини-футбола России назвал главные слабые стороны россиян в игре с хорватами.

- Хорватия - команда габаритная, мастеровитая, атлетичная. Важно было сыграть на той скорости, на которой ее игроки лишаются своих козырей. Показали хорошие движение, хороший контроль мяча, отбор, быстрое перемещение игроков. Нам удалось это сделать. Хорваты думали больше о

собственной защите, чем об атаке, поэтому результат закономерен. Ребята молодцы, сделали все, что надо было сделать для достижения результата, - сказал Сергей Скорович.

- Пока все складывается для нашей команды идеально на этом турнире?

- Вы говорите о конкретных результатах. Сегодня главным матчем для нас был матч с Хорватией. С нашей стороны игра была не такая фееричная, много шероховатостей, какие-то вещи не

получаются, но мы работаем над этим, чтобы быть еще сильнее, поскольку представляем, с чем нам нужно будет столкнуться в дальнейшем, и работаем над этим уже здесь и сейчас. Если витать в облаках и только мечтать, то до самой важной игры можно и не добраться.

- Как себя чувствует Робиньо после жесткого стыка на первой минуте?

- Надо провести детальное обследование, тогда будет полное понимание его состояния.

ХОККЕЙ. ВЕСТИ НХЛ

КРАЙДЕР ОБОШЕЛ ОВЕЧКИНА В СНАЙПЕРСКОЙ ГОНКЕ

Капитан «Вашингтона» после убийного броска сломал маску голкиперу «Вегаса»

«Вашингтон» после победы в овертайме над «Оттавой» (3:2), в матче с которой Александр Овечкин оформил дубль, забросив свои 28-ю и 29-ю шайбы в чемпионате, принял на своем льду «Вегас». Игра получилась очень скупой на голы. Гости, что называется, засухили «Кэпиталз», обыграв хозяев со счетом 1:0. При этом капитан отличных хоккеистов в одном из моментов встретил жестким силовым приемом соперника, а в другом настолько сильно бросил, что сломал маску голкиперу «Голден Найтс» Робину Ленеру. «В голову мне ещё никогда бросок такой силы не прилетал, - приводит слова вратаря официальный сайт НХЛ на русском языке. - Было даже немного страшновато, потому что я почувствовал, как гнётся маска. Он сломал маску! В общем, было страшно. Мне повезло, что шайба не летела с ещё большей скоростью».

Хорошо, что шлемы у вратарей теперь довольно прочные. После этого поражения «Вашингтона» Овечкина в бомбардирской гонке догнали Леон Драйзайтль («Эдмонтон») и Джонатан Юбердо («Флорида»). У всех троих по 58 набранных очков, но капитан «Вашингтона» провел больше матчей.

Упустил Александр и лидерство в снайперской гонке, на первое место в которой вышел нападающий «Рейнджерс» Крис Крайдер, забросивший в ворота «Лос-Анджелеса» свою 30-ю шайбу в сезоне. Хозяева выиграли по буллитам (3:2). В составе «синерубашечников» две результативные передачи и реализованный послематчевый буллит - на счету Артемия Панарина.

Бомбардиры. НХЛ

	А	Г	П	О	+/
1. Александр Овечкин («Вашингтон»)	Л	43	29	29	58 +18
2. Леон Драйзайтль («Эдмонтон»)	Ц	37	28	30	58 +5
3. Джонатан Юбердо («Флорида»)	Л	42	16	42	58 +18
4. Коннор Макдэвид («Эдмонтон»)	Ц	36	19	36	55 +4
5. Назим Кадри («Колорадо»)	Ц	37	16	36	52 +16
...7. Кирилл Капризов («Миннесота»)	Л	37	17	33	50 +19
...12. Артемий Панарин («Рейнджерс»)	Л	38	11	34	46 +2
...24. Евгений Кузнецов («Вашингтон»)	Ц	40	13	28	41 +13

Одним из главных героев этого поединка стал голкипер «Рейнджерс» Игорь Шестеркин, отразивший 34 броска из 36. Для российского вратаря эта победа стала 20-й в нынешнем сезоне, он установил рекорд «Рейнджерс», превзойдя достижение 50-летней давности. 26-летнему голкиперу хватало всего 26 матчей, чтобы добраться до отметки в 20 побед в сезоне, что является новым клубным достижением. Прежнее достижение принадлежало Жиллю Вильямеу, который в сезоне-1971/1972 одержал 20 побед в 28 матчах.

Еще в одном матче игрового дня, состоявшегося в ночь с понедельника на вторник по московскому времени, «Миннесота» со счетом 8:2 разгромила «Монреаль». Двумя голевыми передачами отметился Кирилл Капризов, продливший свою результативную серию до пяти игр, в которых он забил три гола и сделал 6 ассистов. В гонке бомбардиров Капризов занимает восьмое место. В его активе 49 (17+32) набранных очков при коэффициенте полезности «+19». Всего в энхаэловской карьере у Кирилла уже 100 очков. По итогам игрового дня он был признан второй звездой.

Первой стал форвард «Калгари» Мэттью Ткачук, на его счету пять передач во встрече с «Сент-Луис Блюз». Третья звезда - Крайдер из «Рейнджерс», забросивший шайбу в ворота «Лос-Анджелес», что позволило ему обойти Овечкина в снайперской гонке.

Конференция «Восток»

Столичный дивизион

	И	В	П	П	ОВО	О+ОТ	Ш	О
1. «Рейнджерс»	43	28	11	4	24	25	132-110	60
2. «Питтсбург»	41	26	10	5	21	24	139-108	57
3. «Каролина»	38	27	9	2	25	27	136-91	56
4. «Вашингтон»	43	23	11	9	19	21	139-118	55
5. «Колумбус»	39	18	20	1	11	15	121-139	37
6. «Нью-Джерси»	40	15	20	5	10	14	117-140	35
7. «Айлендерс»	34	14	14	6	12	13	80-91	34
8. «Филадельфия»	42	13	21	8	10	13	103-144	34

Атлантический дивизион

	И	В	П	П	ОВО	О+ОТ	Ш	О
1. «Флорида»	42	28	9	5	21	26	170-122	61
2. «Тампа-Бэй»	43	28	10	5	20	26	149-123	61
3. «Торонто»	38	25	10	3	21	24	129-100	53
4. «Бостон»	39	24	13	2	21	23	122-107	50
5. «Детройт»	42	18	18	6	11	17	113-139	42
6. «Баффало»	41	13	21	7	10	11	111-142	33
7. «Оттава»	35	12	20	3	10	11	98-125	27
8. «Монреаль»	41	8	26	7	7	7	90-154	23

Конференция «Запад»

Центральный дивизион

	И	В	П	П	ОВО	О+ОТ	Ш	О
1. «Колорадо»	40	29	8	3	23	26	167-118	61
2. «Сент-Луис»	42	25	12	5	22	23	147-116	55
3. «Нэшвилл»	43	26	14	3	20	25	134-118	55
4. «Миннесота»	38	25	10	3	17	21	149-115	53
5. «Даллас»	39	21	16	2	14	19	115-120	44
6. «Виннипег»	38	17	14	7	14	16	111-114	41
7. «Чикаго»	42	15	20	7	8	12	99-137	37
8. «Аризона»	40	10	26	4	7	10	89-152	24

Тихоокеанский дивизион

	И	В	П	П	ОВО	О+ОТ	Ш	О
1. «Вегас»	42	25	15	2	20	22	146-125	52
2. «Анахайм»	44	21	16	7	14	18	130-126	49
3. «Лос-Анджелес»	43	21	16	6	17	19	121-118	48
4. «Калгари»	37	19	12	6	16	17	120-94	44
5. «Сан-Хосе»	42	21	19	2	14	20	115-131	44
6. «Эдмонтон»	37	19	16	2	16	17	122-126	40
7. «Ванкувер»	41	18	19	4	13	15	103-116	40
8. «Сиэтл»	41	13	24	4	12	12	110-148	30

25 января. «Калгари» - «Сент-Луис» - 7:1 (Задоров: 1+1); «Колорадо» - «Чикаго» - 2:0; «Миннесота» - «Монреаль» - 8:2 (Капризов: 0+2); «Филадельфия» - «Даллас» - 1:3 (Проворов: 1+0 - Радулов: 0+1); «Бостон» - «Анахайм» - 3:5; «Рейнджерс» - «Лос-Анджелес» - 3:2 Б (Шестеркин: 34 из 36; Панарин: 0+2); «Вашингтон» - «Вегас» - 0:1.

ВОЛЕЙБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. МУЖЧИНЫ

АНДЕРДОГ ПОРВАЛ «ЗЕНИТ»... ЭТО ПРОВАЛ, ТУОМАС?

Саммелвуо под прессом питерских фанатов: одни болельщики сочувствуют заболевшим игрокам, другие требуют отставки тренера. Жаль, клуб молчит

ГРУППА D. 4-й тур (3-й перенесен на февраль). «Зенит» СПб (РОССИЯ) - «Войводина» (Сербия) - 0:3 (15:25, 21:25, 21:25). «Берлин» (Германия) - «Бенфика» (Португалия) - 26 января.

	И	В	П	Т	С	О
1. «Берлин»	2	2	0	0	6-1	6
2. «Зенит»	3	2	1	0	6-3	6
3. «Войводина»	3	1	2	0	3-6	3
4. «Бенфика»	2	0	2	0	1-6	0

5-й тур. 8 февраля. «Бенфика» - «Зенит». 9 февраля. «Войводина» - «Берлин».

Вчера на «Сибур-Арене» в Петербурге царил волейбол. Несмотря на ограничительные антиковидные меры, 50% болельщиков получили возможность посетить матч. Но квоту не выбрали - на удивление, хотя перед встречей о ней трубили и местные телеканалы, один из которых даже разыгрывал бесплатные билеты, и «Радио Зенит». Причина - масса слухов о том, что поединок не состоится.

Дело в том, что накануне была отменена встреча российской Суперлиги «Зенит» - «Нефтяник»: она перенесена с 21 января аж на 23 марта из-за заболеваний клятым ковидом в клубе Северной столицы. При этом о матче 1 февраля с принципиальнейшим соперником двух последних сезонов московским «Динамо» (он должен пройти в Академии волейбола им. Платонова на улице Вязовой) - молчок.

«Уж лучше бы не смотрел это позор-р-рище!» - таков лейтмотив откликов питерских болельщиков после вчерашней игры. Один из явных претендентов на успех в Лиге чемпионов с наставником сборной России у руля был разбит «сухую» по партиям (3:0) аутсайдером из Сербии. В первом сете гости не позволили фавориту взять больше 15 очков! Это при том, что у сербов тоже не все хорошо с ковидом: они прилетели в Питер всего с 10 волейболистами, не играли уже месяц, а предыдущая их встреча с «Бенфикой» в Лиссабоне тоже не состоялась - 5 заболевших в команде 10 дней назад. И всё же сербы добыли в Питере первую полную победу над хозяевами.

Такие команды, как «Войводина», еще называют андердогами. Это у себя в Нови-Саде они короли - идут на втором месте в чемпионате страны, но вот на евроарене совсем не блещут. В этом розыгрыше кубкового чемпионата континента проиграли вчистую всё тому же «Зениту» в матче первого круга и позже - «Берлину». Представьте, с каким недоумением смотрели вчера трансляцию немцы? Напомним: их матч с питерцами перенесен на середину февраля по той же вирусной причине. Теперь исход противостояния в группе решится 16 и 17 февраля в спаренных играх «Зенита» с «Берлином» в Петербурге.

У Саммелвуо вчерашний матч пропал из-за травм двое - Егор Клюка и Виктор Полетаев. Правда, недавно ставший начальником пресс-центра питерского клуба комментатор Тарас Тимошенко заявил перед встречей, что у Клюки - ОРЗ. Заболевшими ковидом объявили Кирилл Урсова и Сергей Мелкозёрова. Словенский доигровщик Тине Урнаут из-за повреждения не мог играть в атаке, поэтому Саммелвуо поставил его на позицию либеро (это версия казанского изда-

ТВ-ГИД

Среда, 26 января
ВОЛЕЙБОЛ. Лига чемпионов. Мужчины. «Динамо» М - «Маасейк». «Матч ТВ», 18:55. «Кендзежин-Козле» - «Локомотив». «Матч Страна», 19:55.

Четверг, 27 января
ФУТБОЛ. ЧМ-2022. Отборочный турнир. Эквадор - Бразилия. «Матч ТВ», 23:55. Парагвай - Уругвай. «Матч Футбол-2», 01:55. Чили - Аргентина. «Матч ТВ», 03:05 (28.01).
БАСКЕТБОЛ. Евролига. Мужчины. «ЗЕНИТ» - «Анадолу Эфес». «Матч Игра», 19:55.

Пятница, 28 января
ФУТБОЛ. ЧМ-2022. Отборочный турнир. Колумбия - Перу. «Матч ТВ», 23:55. Венесуэла - Боливия. «Матч ТВ», 02:00 (29.01). Кубок Франции. 1/8 финала. «Нант» - «Брест». «Матч Футбол-2», 22:55.
БИАТЛОН. «Гонка звезд». «Матч ТВ», 17:55.

БАСКЕТБОЛ. Евролига. Мужчины. УНИКС - ЦСКА. «Матч ТВ», 18:55.

Суббота, 29 января
ФУТБОЛ. Кубок Франции. 1/8 фина-

ла. «Марсель» - «Монпелье». «Матч ТВ», 22:55. «Реймс» - «Бастия». «Матч Футбол-2», 20:25.
ХОККЕЙ. НХЛ. «Даллас» - «Вашингтон». «Матч ТВ», 05:00 (29.01).
БАСКЕТБОЛ. Евролига. Женщины. УГМК - «Сексард». «Матч Страна», 14:55.

БИАТЛОН. Чемпионат Европы. Гонка преследования. Мужчины. «Матч ТВ», 12:05. Женщины - 15:10.
МИНИ-ФУТБОЛ. Чемпионат Европы. РОССИЯ - Польша. «Матч ТВ», 16:25.

Воскресенье, 30 января
ФУТБОЛ. Кубок Франции. 1/8 финала. «Бержерак» - «Сент-Этьен». «Матч Футбол-2», 20:25. «Ланс» - «Монако». «Матч Футбол-2», 22:55.
ХОККЕЙ. НХЛ. «Питтсбург» - «Лос-Анджелес». «Матч ТВ», 21:00.
ГАНДБОЛ. Чемпионат Европы. Мужчины. Финал. «Матч Игра», 19:55.
ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ. Марафонская серия Ski Classics. 70 км. «Матч ТВ», 09:55.
БИАТЛОН. Чемпионат Европы. Смешанная эстафета. «Матч ТВ», 12:05. Одиночная смешанная эстафета - 15:05.

После игры горячие болельщики головы Петербурга объясняли провал «договорняком»: мол, коэффициент на победу сербов с «сухим» счетом в большинстве букмекерских контор приближался к сотне, а в одной, рекламируемой по «Матч ТВ», вообще был 13 десаток. Не будем пересказывать содержание фанатских гостевых, просто процитируем их. Итак, официальная страница клуба «вконтакте» до того, как ее почистил модератор...

Andy WildSnake: «Если бы договорняк... Печаль-то в том, что скорее всего и ни фига. Пессимисты-то ещё после матча с «Динамо» говорили, что хуже уже некуда. Но мы-то оптимисты, в чём нас всякий раз и убеждают. Если пресс-служба когда-то начнёт нормально работать, спросите, пожалуйста, у Туомаса, в чём была причина поменять местами доигровщика и либеро. Только без намёков и всяких «посмотрим-о-отрим». Купить в команду лучшего либеро мира и ставить его в доигровку - это нормально вообще? Пусть, пожалуйста, объяснит нам, диванным экспертам, простыми человеческими словами, зачем было оголять две из шести позиций в расстановке? Тревожит не результат и не счёт, а состояние команды в целом, начиная с руководства».

Виталий Ябров: «Тренерское поражение. За Петербург и спонсора обидно. Игроков жалко...»

Алекс Крюков: «Сколько смотрю волейбол - такого не видел. Клоунада высшего уровня».

Роман Жуков: «Самое смешное, что нам расскажут - проиграли из-за проблем в составе... Но не было по сути одного Клюки, хрустального Полетаева уже можно привыкнуть лицезреть только в инстаграмчике. Мягко говоря, «Войводину» нужно обыгрывать в любом виде».

Сергей Веселов: «Неужели и после такой игры функционером не понимают, что Саммелвуо некомпетентен?»

Сегодня свои матчи 4-го тура проведут московское «Динамо» и новосибирский «Локомотив», тоже занимающие в своих группах вторые места.

ГАНДБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ. Мужчины

СРАЖАЛИСЬ ДО ПОСЛЕДНЕГО ПАТРОНА

8 мячей Косоротова не убергли сборную России от минимального поражения в поединке с командой Германии

РОССИЯ – ГЕРМАНИЯ – 29:30 (12:16)

Россия: Киреев, Грушко; Косоротов - 8 мячей, Александр Ермаков - 6, Виноградов, Житников, Шишкарев - по 3, Каменев, Санталов - по 2, Андреев, А. Котов - по 1.

В заключительном матче основного раунда мужского чемпионата Европы по гандболу сборная России потерпела минимальное поражение от команды Германии со счетом 29:30 и не смогла пробиться в восьмерку сильнейших коллективов турнира. В своем секстете россияне финишировали пятыми.

Еще одно обидное поражение в Братиславе, еще одна смазанная концовка поединка, когда, казалось бы, худшее позади и надежда должна возрадоваться! Так же досадно для дружины Велимира Петковича сложился эндшпиль встречи с Испанией (25:26), когда наши надежды на ничью разбились о штангу ворот соперника. Спасла очко в матче с поляками благодаря дальнему чудо-броску Сергея Марка Косоротова. И вот снова концовка из серии «или – или» - у кого нервы крепче.

Чуть крепче оказались они у немцев, при ничейном счете сумевших забросить нам победный мяч, да и то, как показалось, не без помощи арбитров, в концовке матча свистевших исключительно против российских игроков. Минимальное поражение – 29:30.

Время подробного анализа впереди, но всё же нужно признать, что за сборную России нам не было стыдно на этом чемпионате. Два года назад, на прошлом чемпионате Европы, россияне заняли 22-е место. Теперь вошли в десятку. Давно мы не видели такой боеви-

той, стабильной и целеустремленной команды. Команды практически без звезд, если не считать Сергея Марка Косоротова, команды, созданной Велимиром Петковичем едва ли не с нуля. Команды молодой и перспективной. Будем надеяться, что у нее всё впереди.

Важно, что свой путь наша сборная продолжит под руководством Петковича. «Команда оставляет самое приятное впечатление, впервые за шесть с половиной лет, что я работаю в федерации, мне не стыдно за мужскую сборную России», - сказал ТАСС президент Федерации гандбола России Сергей Шишкарев. - Я получаю огромное количество звонков поддержки, многие болельщики поняли, что мужской гандбол ничем не хуже, чем женский, и если команда играет по-настоящему - с волей, с отдачей, с желанием победить, то такие матчи можно смотреть с удовольствием».

«Нет никаких сомнений в компетенции Велимира, в его желании работать. Очевидно, что он умеет поднимать ребят на баррикады, выжимать из команды все. Я вижу взаимное доверие, это дорогого стоит», - добавил глава федерации, отметив, что специалист продолжит работать со сборной после чемпионата Европы.

ПОСЛЕ МАТЧА

Велимир ПЕТКОВИЧ, главный тренер сборной России:

- Поздравляю Альфреда Гисласона с заслуженной победой. У соперника был шанс забросить победный мяч на последних секундах, они сделали это, и это было заслуженно. Я очень горжусь своей молодой командой, ребята проделали хорошую работу, и мы находимся на правильном пути. Мы дей-



ствительно здорово играли на турнире против великих гандбольных стран.

Альфред ГИСЛАСОН, главный тренер сборной Германии:

- Команда Петко провела очень хороший турнир. Для нас было важно покинуть ЧЕ-2022 с положительным результатом и двумя очками за победу. Я очень доволен тем, как играла моя команда, парни отдали все. Обе команды могли победить. Горжусь своей командой, тем, как она провела свои последние матчи.

Гандбол. Чемпионат Европы. Братислава (Словакия)

Группа II. Польша - Испания - 27:28. Швеция - Норвегия - 24:23.

	И	В	Н	П	М	О
1. ИСПАНИЯ	5	4	0	1	138-130	8
2. ШВЕЦИЯ	5	4	0	1	134-117	8
3. Норвегия	5	3	0	2	142-124	6
4. Германия	5	2	0	3	127-134	2
5. РОССИЯ	5	1	1	3	129-136	3
6. Польша	5	0	1	4	128-157	1

Группа I. Исландия - Хорватия - 22:23. Дания - Нидерланды - 35:23. Черногория - Франция - 27:36.

	И	В	Н	П	М	О
1. ДАНИЯ	4	4	0	0	120-93	8
2. Франция	4	3	0	1	118-102	6
3. Исландия	4	2	0	2	104-100	4
4. Хорватия	4	1	0	3	96-108	2
5. Черногория	4	1	0	3	110-126	2
6. Нидерланды	4	1	0	3	109-128	2

26 января. Черногория - Исландия. Нидерланды - Хорватия. Дания - Франция.

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. ЖЕНЩИНЫ. ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП. 11-й ТУР

ДВЕ ПОБЕДЫ НА ДВОИХ

Российские команды продолжают сражаться за выход в плей-офф. Обе наши женские гандбольные дружины добились побед в очередном туре Лиги чемпионов. Виктория вышла словно под копирку. Трудное начало что у «Ростов-Дона» на своей площадке с черногорской «Будучностью», что у ЦСКА в Швеции с «Савехофом» - и уверенные победы по итогам встреч.

Разгром на Дону

«Ростов-Дон» (Россия) - «Будучность» (Черногория) - 30:20 (12:9)

«Ростов-Дон»: Габисова, Лагина, Калинина; Бобровникова, Кожокар - по 5, Борщенко, Мангарова, Заади - по 4, Зеленкова - 3, Фролова - 2, Кузнецова, Лагерквист, Левша - по 1, Смирнова, Эджив.

Эта встреча поначалу складывалась непросто для российской команды. Гости из Черногории начали резво - 0:1, 1:3, 3:4. 4:5. Вот вам и аутсайдер! И это несмотря на отсутствие своих четырех ведущих гандболисток, включая экс-ростовчанку Валерию Маслову. Травма не позволила игроку российской сборной сыграть против своей бывшей команды. По этой же причине у «Ростов-Дона» не смогли выйти на площадку Анна Сень, бразильянка Эдуарда Аморим и Милана Таженева.

Только на 14-й минуте россиянки впервые вышли вперед в счете (6:5) благодаря меткому броску Владлены Бобровниковой - несомненно, лучшему игроку в составе ростовчанок в этой встрече. Ее подруги по команде, увы, часто ошибались, теряли мяч в простых ситуациях, порой делали пробежки, много бросков не достигали цели. Впрочем, черногорки не особо пользовались таким своеобразным гандикапом и ошибались еще больше хозяек площадки, особенно в завершающей стадии атак.

Вообще этот матч запомнится болельщикам не только уверенной победой «Ростов-Дона», но и своими парадоксами. Когда это еще четыре пенальти (!) не реализовали ростовчанки в одной игре? Однако Грасс Заади, Виктория Борщенко, Ярослава Фролова и Екатерина Зеленкова не смогли поразить ворота. Гости тоже удивили. Сразу три удаления в матче за нарушения правил замен! Такое и не припомнится, а ведь это встречаются

лучшие команды Европы.

Во втором тайме россиянки наращивали преимущество, играя порой красиво, явно на публику. Виктория Борщенко удивила своим мощным дальним броском в «девятку», что ей не свойственно. Пер Юханссон дал возможность показать себя всем заявленным на матч игрокам. Счет рос с 14:12 до 24:12 к 49-й минуте. Если в первом тайме у черногорской команды была голевая засуха минут пять, то после перерыва - около 15 минут. Тоже редкость в матчах такого уровня.

На второй тайм сил у «Будучности» не хватило, несмотря на старания игроков. «Ростов-Дон», не особо напрягаясь, довел встречу до красивого счета 30:20, держа в уме предстоящую принципиальную встречу на своей площадке 27 января с чемпионом России ЦСКА.

Группа А. «Брест» (Франция) - «Бухарест» (Румыния), матч 9-го тура - 24:21. «Подравка» (Хорватия) - «Брест» (Франция) - 28:39. «Эсбьерг» (Дания) - «Ференцварош» (Венгрия) - 33:27. «Бухарест» (Румыния) - «Боруссия» (Германия) - 33:29. Положение команд. 1. «Эсбьерг» - 17 очков (после десяти матчей). 2. «Ростов-Дон» - 16 (11). 3. «Ференцварош» - 14 (10). 4. «Брест» - 12 (10). 5. «Бухарест» - 12 (11). 6. «Боруссия» - 9 (11). 7. «Будучность» - 2 (11). 8. «Подравка» - 2 (10).

5 февраля. «Ференцварош» - «Ростов-Дон».

Группа В

Раскололи шведский орешек

«Савехоф» (Швеция) - ЦСКА (Россия) - 23:32 (10:14)

ЦСКА: Василенко, Седойкина; Грос - 7, Дмитриева, Михайличенко - по 6, Судакова - 4, Горшкова, Ильина, Скобобогатченко, Шамановская - по 2, Хейндаль - 1, Маркова, Сабирова, Рабазулькина.

Класс гандболисток ЦСКА - как командный, так и индивидуальный - оказался выше. Причем во всех компонентах игры и во всех линиях.

Шведки чаще ошибались, особенно при поспешных и неточных бросках. Хотя поначалу такой крупной победы российского чемпиона ничего не предвещало. Шведки лихо начали, поведя в счете к пятой минуте 3:0. Тут вспомнился предыдущий матч в Москве между этими командами, когда ЦСКА с огромным трудом переиграл «Савехоф» (29:28).

После точного броска Полины Горшковой стартовое волнение у нашей команды улетучилось. ЦСКА пустился в погоню. На восьмой минуте - уже 4:4 после меткого броска Дарьи Дмитриевой. Вскоре Марина Судакова впервые выводит гостей вперед - 4:5.

Далее шли обычные гандбольные качели: каждая из команд поочередно вырывалась вперед. В концовке первого тайма благодаря усилиям Дмитриевой, Горшковой и Ани Грос ЦСКА удалось создать комфортное преимущество в четыре мяча - 10:14.

Счет мог быть и крупнее, но быстрые отрывы с выходом один на один не реализовали дважды Судакова и Горшкова. Плюс пенальти не реализовали Грос и Дмитриева. Хозяйки площадки тоже трижды проверили на прочность каркас ворот москвичек.

В начале второго тайма «Савехоф» сократил разрыв до трех мячей, но хетрик Дмитриевой, признанной организаторами лучшим игроком матча, увеличил разрыв - 12:18. Пожалуй, это был ключевой момент поединка. Дальше несколько сэйвов Анны Седойкиной окончательно смирили шведок с поражением. Вопрос был лишь в разнице мячей. Теоретические шансы на второе место и выход в четвертьфинал напрямую, без плей-офф, у ЦСКА еще остаются.

Группа В. «Дьер» (Венгрия) - «Крим» (Словения) - 40:27. «Мец» (Франция) - «Кастамону» (Турция) - 33:25. «Дьер» (Венгрия) - «Оденсе» (Дания) - 27:26. «Кастамону» (Турция) - «Кристиансанд» (Норвегия) - 24:35. «Мец» (Франция) - «Крим» (Словения) - перенесён. Положение команд. 1. «Дьер» - 22 (11). 2. «Кристиансанд» - 16 (11). 3. «Мец» - 14 (10). 4. ЦСКА - 12 (11). 5. «Оденсе» - 11 (11). 6. «Крим» - 5 (10). 7. «Савехоф» - 4 (10). 8. «Кастамону» - 0 (10).

6 февраля. ЦСКА - «Дьер».

Константин КУХАРЕНКО, из Ростова-на-Дону.

ФРИСТАЙЛ. ОЛИМПИЙСКИЙ ОТБОР

БАРЬЕРОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Хозяева Игр получили значительное преимущество

Федерация фристайла России (ФФР) утвердила состав команды для участия в Олимпийских зимних играх в Пекине. В КНР отправятся 22 спортсмена.

Недобрали несколько лицензий - в мужской акробатике и женском хаф-пайпе. Неудача постигла Павла Кротова, который получил в декабре травму, что помешало ему завершить отборочный цикл. Очень жаль, поскольку Павел мог претендовать на место на пьедестале.

Что касается хаф-пайпа, лицензию смогла завоевать Ярослава Мунтян, но она также пропустит соревнования в КНР из-за травмы.

В итоге эти олимпийские путевки были распределены между другими странами-участницами.

В хаф-пайпе у нас есть персональная квота у Валерии Демидовой, которая из-за травмы пропустит Игры-2022. Федерация просит отдать эту лицензию победительнице первенства мира в этой дисциплине Александре Глазковой. Она смогла частично выполнить критерии отбора для попадания в Пекин: набрала необходимые FIS-очки, 265 вместо минимальных 50, но из-за пропуска этапов в США и Канаде не смогла хотя бы раз попасть в «Топ-30» Кубка мира. Напомним, что эти страны заблокировали визы для россиян под предлогом борьбы с распространением коронавируса.

Федерация также борется за две лицензии в мужском могуле. Наши спортсмены занимают в рейтинге третье и седьмое места. То есть в случае участия на этапах в США и Канаде у них были все шансы отобраться на Олимпиаду.

«Мы просим сделать исключение, поскольку FIS вместе с организаторами североамериканских этапов Кубка мира не смогли обеспечить равноправное участие для всех кандидатов на по-

ездку на Олимпийские игры», - рассказал в интервью Службе информации ОКР президент ФФР Алексей Курашов.

Говоря о медальных планах, глава федерации отметил, что задача у каждого российского спортсмена и тренера всегда одна - бороться за победу, как бы ни было трудно. А Игры в Пекине для фристайла наверняка будут самыми трудными за последние 20 лет, со времен Солт-Лейк-Сити. На тот момент у этого вида спорта было всего две олимпийские дисциплины - акробатика и могул. Сегодня их в три раза больше. Конкуренция ожидается очень серьезная. Особенно учитывая ситуацию, связанную с коронавирусом, и тот факт, что наши основные конкуренты, китайцы, имеют значительное преимущество как в получении дополнительных квот на правах организаторов, так и в возможности постоянно тренироваться на спортивных олимпийских объектах.

Для остальных спортсменов перед Играмми-2022 даются все три официальные тренировки - и то если погода не помешает. Разумеется, этого крайне мало, чтобы надлежащим образом подготовиться к выступлению. Но мы верим в наших ребят.

Состав команды по фристайлу

Акробатика: Максим Буров, Илья Буров, Станислав Никитин, Любовь Никитина, Анастасия Прыткова, Есения Пантюхова.

Могул: Никита Новицкий, Никита Андреев, Анастасия Смирнова, Виктория Лазаренко, Анастасия Первушина, Полина Чудинова.

Ски-кросс: Сергей Ридзик, Игорь Омелин, Кирилл Сысов, Анастасия Чирцова, Екатерина Мальцева, Наталья Шерина, Елизавета Понкратова.

Слоуп-стайл/биг-эйр: Анастасия Талина, Есения Орлова.

Хаф-пайп: Роман Егоров.

КЕРЛИНГ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

ЕВРО-2022 ПРОЙДЕТ В РОССИИ

Международная федерация керлинга (WCF) объявила о том, что чемпионат Европы 2022 года состоится в Перми. Соревнования с участием сильнейших мужских и женских команд континента состоятся с 19 по 26 ноября.

Турнир пройдет на двух стадионах. Представители сильнейшей дивизиона «А» будут играть на арене «Молот» - многофункциональном комплексе вместимостью 6000 зрителей, на котором регулярно проводятся соревнования по хоккею и баскетболу. Команды дивизиона «В» примет Спортивный центр имени Сухарева, трибуны которого могут вместить порядка тысячи человек.

Россия имеет опыт проведения крупных международных соревнований по керлингу. Так, в 2020 году в Красноярске состоялось первенство мира среди молодежных команд. Чемпионат Европы пройдет в нашей стране во второй раз - в 2011 году континентальный форум приняла Москва.

«Чемпионат Европы по керлингу

станет ярким и зрелищным событием на спортивной карте региона. Я благодарен Всемирной федерации керлинга за доверие и поддержку», - приводит слова губернатора Пермского края Дмитрия Махонина пресс-служба Федерации керлинга России.

Чемпионаты Европы по керлингу проводятся с 1975 года. Женская сборная России побеждала на этом турнире четырежды (2006, 2012, 2015 и 2016), один раз наши девушки завоевывали серебряные медали (2014) и один раз - бронзовые (2011). На последнем чемпионате, состоявшемся в 2021 году в норвежском Лиллехаммере, команда Алины Ковалевой заняла четвертое место. Мужская сборная России на пьедестале почета пока не поднималась.

ШАХМАТЫ. СУПЕРТУРНИР В ВЕЙК-АН-ЗЕЕ

КАРЛСЕН УПРОЧИЛ ЛИДЕРСТВО

На международном супертурнире в голландском Вейк-ан-Зее продолжают чемпионские уроки норвежца Магнуса Карлсена. В 9-м туре действующий обладатель шахматной короны одержал победу над своим ближайшим преследователем Шахрияром Мамедьяровым из Азербайджана и упрочил свое лидерство.

На пол-очка отстает нидерландец Аниш Гири, нанеся поражение черными американцу Сэму Шенкленду. Россиянин Сергей Карякин черными фигурами обыграл представителя Индии Рамешбабу Прагнанандху и подтянулся к лидирующему квартету. Даниил Дубов сыграл вничью с нидерландцем Йорденом ван Форестом, а Андрей Есипенко заключил мир с поляком Яном-Кшиштофом Дудой.

Напомним, что Карякин выигрывал этот турнир в 2009 году.

Шахматы. Tata Steel Masters. Вейк-ан-Зее (Нидерланды). 9-й тур. Рамешбабу Прагнанандху (Индия) - Сергей Карякин (РОССИЯ) - 0:1. Магнус Карсен (Норвегия) - Шахрияр Мамедьяров (Азербайджан) - 1:0. Сэм Шенкленд (США) - Аниш Гири (Нидерланды) - 0:1. Фабиано Каруана (США) - Нильс Гранделиус (Швеция) - 1:0. Ничьи: Ян-Кшиштоф Дуда (Польша) - Андрей Есипенко (РОССИЯ), Йорден ван Форест (Нидерланды) - Даниил Дубов (РОССИЯ). Рихард Раппорт (Венгрия) - Видит Гуджрати (Индия).

Положение участников. 1. Карсен - 6,5. 2. Гири - 6,3-4. Видит, Мамедьяров - по 5,5. 5-7. Каруана, Карякин, Раппорт - по 5. 8-9. Ван Форест, Есипенко - по 4,5. 10. Дуда - 4. 11-12. Дубов, Шенкленд - по 3,5. 13. Прагнананда - 2,5. 14. Гранделиус - 2.

26 января (среда). Шенкленд - Мамедьяров. Карякин - Карсен. Видит - Прагнанандху. Каруана - Раппорт. Дубов - Гранделиус. Есипенко - ван Форест. Гири - Дуда.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНТЕЛЕЙ!

Следующий номер газеты выйдет в ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 января!